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~ [There may be differences between the pictures and figuresand | |g

CALIFORNIA PROP?SITION 65 Wl‘\RNING

The engine exhaust from this product contains chemicals
known to the State of California to cause cancer, birth defects,
or otherlreproductive harm. \ \

CALIFORNIA PROPOSITION 65 WARNING
T

| |
All informationin this publication is based on the latest product

‘information available at the time of printing. We reserve the right |
‘to change, alter and/or improve the product and this document at ‘
any time without notice and without incurring any obligation.

IWrite down the engine's serial number and purchase information. |
‘Keep this manual and the receipt for future reference. |
Model:

‘Serial number: |

IDate of purchase: |

| __ OPERATORSAFETY | _ _

This product contains chemicals known to the State of California
to cause, cancer, birth defects, or oth?r reproductive narm.

[This|Manual contains important safety|information and| |
instructions for operating this engine. PLEASE READ THIS
MANUAL CAREFULLY. Failure to do $o could result in property |
‘damﬁge ?nd/or personal INJURY/DEA‘TH. ‘ ‘
Provide this manual to any operator of this engine. This manual
lshould bé considered as a permanent jpart of your engine and |
should remain with it when you sell it.

LI'heltvic’(ures and figures in the manual‘shall be only fort reference. |

‘the ;‘)hysifal product. | | |
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FOR FUTURE USE |
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\ |
Safety Rules

| Pay attention to this safety alert symbol. Obey all safety |

| messages that follow this symbol to avoid possible |
property damage, INJURY or DEATH. Each safety

| message is preceded by a safety alert symbol and one of |

‘ three words, DANGER, WARNING, or CAUTION. ‘

| A DANGER: |

‘lndicates a hazardous situation that, if not strictly complied with, WI'/{
result in substantial property damage, serious injury or DEATH.

| AWARNING: ‘

Indicates a hazardous situation that, if not strictly complied with, may
[result in property damage, serious injury or DEATH. |

| A CAUTION: |

lindicates a hazardous situation which, if not strictly complied with)
could result in property damage or injury..

» L]

‘"REKD THIS MANUAL COMPLETELY BEFORE OPERATING.
DO NOT operate this engine until you have read ALL safety,
| operation, and maintenance Instructions listed in this manual.
Failure to follow the instructions may result in property
|
damage, INJURY or DEATH.
|| The warnings and precautions discussed in this manual cannot
cover all possible conditions and situations that may occur. It
| must be understood by the operator that common sense and
‘ caution are factors which cannot be built into this product, but
must be supplied by the operator.

\ AWARNING:

This engine is intended for residential consumer use only. Do
| not modify the engine and do not use the engine for a purpose
‘ for which it is not intended.




AWARNING: |

1

\ \ \ \
Before ?fach use, check for loose or dgamaged parts, signs
of oil or fuel leaks, and any other condition that may affect
proper qperation. Repair or replace a‘ll damaged or dgfective
parts immediately.
Locate all operating controls and saféty labels. |
Kefp all‘ safety guards in place and iq proper workinq order at
all times.
DO NOT allow any material to block the cooling slots|
DO NOT allow cﬂildren or untraineﬁ Rcimorﬁtogpenj:e -

| the'engine. o
DO NOT run the engine unattended. Turn off the engine before
|
| |
towards the engine faster than you can let go. ‘
Accidental starts can result in entang‘lement, traumat‘c

leaving the area. | |

&, -~ \

¥ AWARNING: [

KICKBACK ‘ ‘
amputation or laceration.

|
Rapid retraction of the starter cord will pull your hand and arm
| Brdken bones, fractures, bruises or sprains could result.

-

A s
FIFiE‘ | |

Operation of this engine may create $parks that can start fires
around dry vegetation .

Thig engine may not be equipped witL a spark arresti‘ng muffler
If the engine will be used around flamjmable materialg, or on
land covered with materials such as agricultural crops, forest,
brdsh, g\rass, or other similar items, then an approve&i spark
arr?ster‘must be installed. ‘ ‘

I In-some-area, a-spark-arrester-is required by law.-Please—
contact local fire agencies for laws off regulations reldting to fire

A DANGER:

Do not tamper with the engine governed speed.

High operating speeds are dangerous and increase the risk of
personal injury or damage to the equipment.

Operating at low speeds with heavy load may shorten the
engine's life.

A ADANGER:

FIRE OR EXPLOSION
Gasoline is highly flammable and extremely explosive.

Fire or explosion can cause severe burns or death.

Keep flammable items away while handling gasoline.

Fill fuel tank outdoors and in a well-ventilated area with the
engine stopped.

Always wipe off spilled fuel and wait until the fuel has dried
before starting the engine.

DO NOT operate the engine with known leaks in the

fuel system.

Use proper fuel storage and handling procedures. DO NOT
-store-fuel-or other flammable materials nearby-
Empty the fuel tank before storing or transporting this engine.
Keep fire extinguisher handy and be prepared if a fire starts.

Mol aancer:

# O
MOVING PARTS

Moving parts can cause severe injury. Keep hands and
feet away.

DO NOT operate engine with covers, shrouds, or

guards removed.

DO NOT wear loose-fitting clothing, dangling drawstrings
or items that could become caught. Tie up long hair and
‘remove jewelry. -
NEVER place fingers, hands, or body near the engine when it is

running period.

prﬁventif)n requirements. | |
|

o AWARNING:

Read the instructions provided with the equipment that is
powered by this engine for any additional safety rules that
shduld be observed in conjunction with engine startup,
shuytdown, operation, or protective a?parel that may lﬁe needed
to operate the equipment.

A e

HO‘T SJRFACE |
Ru#mind engines produce heat. SeveL’e burns can océcur

on contact. ‘ ‘

DO NOT touch engine while operating or just after stopping.
Avoid contact with hot exhaust gases.
Maintai? at least three feet of clearan‘ce on all sides tP ensure
adequate cooling.

Combustible material can catch fire dn contact. Maintain at

Ieaft fiv? feet of clearance from comt?ustible materiaIF.

TOXIC FUMES

The exhaust of the engine contains carbon monoxide, an
odorless, colorless, poison gas. Using the engine indoors CAN
KILL YOU!

NEVER use inside any building or any kind of enclosure, EVEN
IF doors and windows are open.

Place the engine in a well ventilated area and carefully consider
wind and air currents when positioning the engine.




b \ \ | |
. | |  FEATURES AND CONTROLS |, | HighAltitude

his engine will have proper engine performance and emission
[ | | | | lcontrol when it is operated at or below an altitude of 5000 feet |
(1524 meters). This engine requires a high altitude carburetor kit to
‘ ‘ensure proper engine performance and emission control when it ‘
‘ ‘is operated at altitudes above 5000 feet (1524 meters). Operating ‘

' Sa . . . ; .

W} the engine with the wrong engine configuration above 5000 feet
T ORN 4 | (1524 meters) may increase its emissions and decrease fuel |

N \3'[«" efficiency and performance. To obtain a high altitude carburetor
| | | ‘V'N“L ‘kit, contact FNA Group at cservice@fna-group.com or ‘
o S 1-877-362-4271.

B A CAUTION: |

Operation of the engine with a high altitude carburetor kit at an
altitude below 5000 feet (1524 meters) may cause the engine to
overheat and result in serious engine damage.

Operating Condition \

‘0 Check for loose or damaged parts, signs of oil or fuel leaks, anq
any other condition that may affect proper operation.

lo Repair or replace all damaged or defective parts immediately. |

AWARNING:

Failing to correct problem(s) before operation could result in
property damage, serious injury or DEATH.

¢ Remove any excessive dirt or debris, especially around the
| muffler and recoil starter. |

| | | ‘0 Refer to the operating instructions for the equipment this engin?

1 évadorative Valve 7 bhoke Lever powers. Do not operate this engine on an inclined surface
|2 Evaﬁorating Pipe 8 Muffer | | | greaterthan 15°in any direction. |
'3 Air Cleaner 9 Fuel Tank Cap | [Engine oil \
‘4 -I\-hrowe Lever 10 Fuel Tank | | ‘0 Place the engine on a level surface with engine stopped. |
5 Fuel Switch i Oil Dipstick e Remove the dipstick and wipe it clean.

|6 Recoil Starter 2 OFF/ONSwitch | |t <o
o \ \ | < \
o OPERATING \ | \

OperatinJg Checklist

perating Location

o Only use OUTSIDE and place the engine in a well-ventilated | |
area and carefully consider wind and air currents.

L P‘ace {he engine on a level surface ‘before any opergtion.

@ Allow two feet clearance on all sides of the engine | [
w‘hile gperating. ‘ ‘ |
I I I

- ADANGER: | ‘ Remove dipstick |

\ \ \ \
TOB(IC IJ"UMES * Reinstall dipstick into hole; rest on oil fill neck, DO NOT thread
Thé exhaust of the engine contains carbon monoxide, an | capinto hole. |
odorless, colorless, poison gas. US'”P the engine |nd‘oors CAN * Remove the dipstick again and check oil level. Level should be |
KILL YOU! at top of indicator on dipstick.

NEVER Use inside any building or any kind of enclosyre, EVEN | |
IF doors and windows are open.

Place the engine in a well ventilated Area and carefuIILy consider | |
wiqd ang air currents when positioniqg the engine. ‘ ‘ ‘




o

1
— TTMF er(qﬁineAs not filled with oil-at the factory. Any a

[ ]
I — bpper limit

‘Lower limit
o \ \ \
__ Qil level gauge

o Fill to the upper limit of the dipstick with the recommended oil |
if the oil level is low.

‘- R‘eins:LII and fully tighten the dipstiék. | |

lo Engine damage could result from insufficient lubrication. |
Refer to add oil instruction in MAINTENANCE section for

‘ ore ihformation. ‘ | \

. Spe SI?ECIFICATIONS for oil capa({:ity (rated). ‘ ‘

o AWARNING: |
|

crank or start the engine before it has been properly filled with
the|recommended type and amount of oil may result|in engine

dar‘nage‘ and void your warranty. | |

Qilis a major factor affecting performance and service life.
Use 4-stroke automotive detergent oil recommended in the
MAINTENANCE section of this manual. \

[ \ \
Engine fuel | | |

AWARNING:

e Vj’lthTﬁe engine stopped, cl@ck—tﬁﬂ fuel level g*augT?. Refill the r

| fuel tank if necessary.

b |
o A CAUTION: |

Prdssuré can build up in the fuel tank. Allow the engihe to cool
for at least two minutes before remoYing fuel cap.
Loésen he fuel cap slowly to relieve any pressure in khe tank.

| |
\ \ - . T
e Use clean, fresh regular unleaded gasoline with a minimum

| octane rating of 87. DO NOT mix oi| with gasoline or use |
gasoline older than 30 days. DO NOT use gasoline that
cgntaihs more than 10% ethyl alcohol. E15, E20 and E85 are |
‘ N‘OT approved fuels and should NQT be used. ‘ ‘
e Be sure not to fill the fuel tank above the upper limit mark.

| Always allow room for fuel expansion. \ |
‘0 SFe SIrECIFICATIONS for fuel cap?city (rated). | |

DOINOT USE FUEL CONTAINING
LUUK BEFUREI GRLATER THAN 10% ETHANOL! ‘ ‘
YUU PUMP- N'UTILISEZ PAS UN CARBURANT DONT LA
—— Ethanol Percentage —— TE%EUR EN ETHANOL EST SUPERIEUV%E A10%! ‘

iNO UTILICE COMBUSTIBLES QUE

COTITENGAN MAS DE 10% DE ETANqL! ‘
IMPORTANT: Ethanol Shield™ (sold $eparately) is a fuel stabilizer
that helps eliminate and prevent ethanol related problems in power
bquibmeﬁt. Follow the instructions oh the container| and add td
‘the g(asoliﬁe.

1
mptto— -

\ \
| —— Ethanol Percentage —— NOTICE: Use of fuels with greater trﬁg o

N o > aro, | 10% ethanol are not approved for use i
k"m @ ®]M —30%- BM’J this product per EPA regulations and W/'/{

damage the unit and void the warranty.

| |
| MAXIMUM fuel
\ adding position
|
|

S s Y

AWARNING:

Do not fill the fuel tank above the maximum fuel level.

& ADANGER:

FIRE OR EXPLOSION

"Gasoline is highly flammabie and extremely explosive.
Fire or explosion can cause severe burns or death.
Keep flammable items away while handling gasoline.

Fill fuel tank outdoors and in a well-ventilated area with the
engine stopped.

Always wipe off spilled fuel and wait until the fuel has dried
before starting the engine.

DO NOT operate the engine with known leaks in the

fuel system.

Use proper fuel storage and handling procedures. DO NOT
store fuel or other flammable materials nearby.

Empty the fuel tank before storing or transporting this engine.
Keep fire extinguisher handy and be prepared if a fire starts.

\mEVﬁ? use er@nezr carburetor cleaner aoda:tsﬂ the fuel tank | .

or permanent damage may occur.

‘It is important to prevent gum deposits from forming in essential |
[fuel system parts, such as the carburetor, fuel filter, fuel hose or |
tank during storage. Also, experience indicates that

lalcohol-blended fuels (called gasohol, ethanol or methanol) can |
attract moisture, which leads to separation and formation of acids
‘during storage. |

|Acidic fuel can damage the fuel system of an engine while in |
storage. Be sure to review the instructions given in “Storage” on

‘page 9. |
|Gasoline/Alcohol Blends: up to 10% alcohol, 90% unleaded |
gasoline by volume is approved as a fuel. Other gasoline/alcohol

‘blends are not approved. Effects of old, stale or contaminated fuel‘
|are not warrantable. ‘

A CAUTION:

To minimize gum deposits in your fuel system and to
insure easy starting, do not use gasoline left over from the
previous season.




Todpreniek - 7
Review the instructions provided for the equipment manufacturer AWARNING:
for any precautions and procedures that should be followed before
starting the engine. ‘ ‘ Always operate the engine on a level surface. Angled surface
‘ ‘ ‘ ‘ more than 15° may cause the engine to tip and result in property
| AWARNING: \ damage, serious injury or DEATH.

Thig enéine is designed and manufaétured for specifiL: | |
applicatjons. Do not attempt to modify the equipment or use it Stopping the Engine |
for any application for which it was not designed. If you have pping 9

quéstioﬁs about specific applicationsl, please contact FNA \1' If possible, remove the load(s) on the engine. \

Group at cservice@fna-group.com or, 1-877-362-4271. 2. Allow the engine run at no load for a few minutes to stabilize
— — ¢ Sr -+ — = — = = |- — — & — — | |—internattemperaturesof the engine- — — — — — —| — —
Etarting the Engine 13. Turn the OFF/ON switch and fuel switch to the OFF position.
1. Perform OPERATING CHECKLIST (Page 4).
- Pprton (Paged. | | MAINTENANCE |

‘2. TlTI’n th‘e OFF/ON switch to the ON position. | | |
\

A repair shop or person of the owner’s choosing may maintain,
\ \ \ \ | | \replace or repair emission control devices and systems; however, |
| | | | | | ‘warranty replacements or repairs must be performed by an FNA |
distribution or service center. To obtain information about how to
| | | | | |make a warranty claim or to make arrangements for authorized |
3. Pull the choke lever to the choke position, and the fuel switchto  repairs, please contact FNA Group at cservice@fna-group.com or
'the ON position. \ | | H-877-362-4271. \
— — T T 7T — T m— | T — T ‘Hi—iS the owaer.'&’operatef's re§peﬁsib+th%e complete aPr - |~ —
scheduled maintenance in a timely manner. Correct any issue
| | | «CHOKE | |  before operating the engine. Always follow the inspection and |
RUN» maintenance recommendations and schedules in this manual.
— | | ‘Before servicing the engine, stop the engine, disconnect the |
‘ ‘ ‘ i ‘ ‘ ‘battery (if equipped) and allow the engine to cool down. ‘
4. Grasp the recoil starter handle and pull it slowly until resistance

lis félt. Pull rapidly to avoid kickback. | | AWARNING:

| . |
‘ ‘ AWARNING: Improper maintenance or failure to correct a problem before

1 1 1 1 operation can cause a malfunction and result in property
Check Etarter cord conditions beforegoperating. Hav? it damage, serious injury or DEATH.

replaced immediately if the cord is frayed. Improper maintenance may void your warranty.
| |

. (Q\ | Aoy 4DANGER: | |
L

‘ ‘ Accidental starts can cause severe injury or death. Remove and ‘
ground spark plug wire before performing any service.

[ 1 5\;m | A CAUTION:
|

KICKBACK The filter element may contain polyaromatic hydrocarbons
| Rabid rétraction of the starter cord wil pull your hand and arm (PAHSs). PAHs are harmful to your health. Please wear gloves for
‘ tovyardq the engine faster than you can let go. ‘ protection during air filter maintenance.

Accidental starts can result in entan%Iement, traumatic
| amlputation or laceration. \ | \
‘ qu)ken Pones, fractures, bruises or qprains could regult. ‘ ‘

‘5. When \the engine is running, push trlne choke lever bgck to the | |
run positi‘on. | | |

1 N | | |

<«CHOKE
[ RUN> | | |

I — | | |
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Follow the service intervals indicated in the chart below. Your engine may need to be serviced more frequently when operating in
adverse gonditions, such as excessive dust or airborne debris, high moisture, high vibrations, or intense heat or sunlight.

‘ ‘ ‘ Each time The first Every three Every six Everv vear or
before use month or 10 months or 50 months or 100 300 r{gurs““"ez

| \ 9 hourghete 2 hourshote 2 hoursNete 2
Enbine L)il Inspection | ‘\/ ||

L Replacemept | o Vv
Air|cleaher Inspection | 1\/ —

‘ ‘ Cleaning ‘ ‘ - |[Note 3

- — — — [nspection and - 0 0= = 1 — = R B

Spark plug adjustment, | ||

. Replacement | L Vv
Spark ) ‘ ‘ ol
extinguisherte Cleaning \ \ || !

Inspection and Note 4
\dig speed adjustment | || v
Valve clearance Inspection and | | |Note 4
adjustment
Carbonlcanistere Inspection | Every two years”“@4 |
ffj?o\r:@[j \1can|ster Inspection | Every two years“°t$4 |
E;’?gﬁgﬁﬁig” Inspection | Every two years”"“l“1 |
| i | |

Note 1:‘Rep|ace if damaged.
Note 2:|Before each season and after then (whichever comes first). |
Note 3: Service more frequently under severe, dusty, dirty conditjons.
NoLte 4:‘To be performed by knowlecigeable, experienced owners or the authorized dealer.

hengral Maintenance
Engihe oil

SAE|10W-30 is recommended for gengral, all-temperature use.
Other viscosities shown in the chart may be used when the
laverage temperature in your area is within the indicated range.

)

20 40

|
60 80 100°F‘

30 20 -10 0
AMBIENT TEMPERATURE

ﬁee pPEqIFICATIONS for oil capacity (;ated)

|

\

10/ 20 30 4o0C|

Remove dipstick

3. Add recommended oil to the upper limit.




[ ]
I — bpper limit

|2. Take down the filter element. |
3. Clear away internal dirt, debris, and other impurities.

‘4. Place the filter in the assembly. |
|5. Reinstall the air filter cover and snap in place. |

AWARNING:

DO NOT run the engine without the air filter. Serious damage to

Lower limit the engine can result without the air filter.
| | | |
| . 4 _ _ _ Oilleelgauge | | SparkPng
1. Remove the spark plug cap from the spark plug.

4. Fully tighten the dipstick.

5. PPope#Iy dispose of any used oil at an approved waste

| rqanaqement facility.

Chal?ge Qil

A CAUTION:

Change oil when the engine is warm

}from operation.
|

— 71—

2. Clean any dirt from the spark plug cap and spark plug base. |

‘3.
4.
. Inspect the spark plug and spark plug washer. If they are |

6.

I

| |

. Ekacefemglne ona level surface.
. Clean area around dipstick and dra*n plug.
[3. Remove oil dipstick. | |
4. Remove the oil drain plug and allo
‘5. Reinstall and fully tighten the drain plug. |

|6. Add recommended oil to the upper|limit (see add OIL
instruction above). Reinstall and fully tighten the dipstick.

the oil to drain completely.

‘7. D spoée of used oil at an approved ‘waste managen%ent facility. |

The engjne is not filled with oil at the ffactory. Any opération
before it has been properly filled with the recommended type
and améunt of oil may result in enginb damage and Void

n yoqr WE\frarWy. o

Air

IJiIter

Remove the spark plug cap. ‘
Use a socket wrench to loosen and remove the spark plug.

damaged or worn, replace with new one. Clean the spark plug |
with a wire brush if it can be reused.

Check spark plug gap. Carefully bend side electrode to adjust |
the gap if necessary.

Spark plug gap: 0.6mm - 0.8mm (0.024-0.031 in.) |

_0.6mm- 0.8mm
(0.024-0.031 in.)

‘ Check spark plug gap ‘

‘1. S}:rew‘out the lock nut and remove Lthe air filter covér.

‘7. Carefully thread the plug into the engine by hand. |
8. After the spark plug is seated, use spark plug wrench to tighten
| the plug. Spark Plug Torque: 20-25 N.m |
9. Attach the spark plug cap to the plug.

AWARNING:

Only use recommended spark plug or equivalent. DO NOT use
spark plugs that have improper heat range.




T T T

T‘pa—r‘k ArT‘est?r - | |
(Applicable types)
‘1. Allow the engine to cool completel)} before servicinb the
‘ spark Prrester. ‘ ‘

2. Remove the two screws holding the cover plate which retains
| tHe end of the spark arrester to the imuffler. \

. Remoye the spark arrester screen. ‘
4. Carefully remove the carbon deposits from the spark arrester
| streer with a wire brush. | |
‘5. R plaﬁe the spark arrester if it is dﬁmaged. |
6. Reinstall the spark arrester in the muffler and attach with the

~__ Clean carbon d‘egosils -

IdleSpeed | |

| woscrews. | 1 |

‘T he jdle jpeed has been pre-set at thﬁe factory and sh?uld rarely
|

require readjustment.
|
AWARNING: |

| |
. TROUBLE ANALYSIS AND TROUBLESHOOTING |

Problems

| The OFF/ON 56t the OFF/ON switch to |

switch is in the l

| OFF position the ON position. ‘
Fill tank per instructions in
this manual. |

‘ Check oil level. The engine ‘

Inadequate cannot be started unless
| engine oil. the oil level is above the |
prescribed lower limit.
Remove the sparkpiugca;r‘ —
| Clean any dirt from around |
Engine cannot the plug base, then remove
|be started. the spark plug. Install the ||
spark plug in the plug cap.

| Grounding the electrode to |
‘ There is no any engine ground, pull the ‘
ignition. recoil starter to see if sparks
| jump across the gap. If |
there is no spark, replace
\ the plug. Reinstall the plug |
‘ and start engine according ‘

to instructions in this
manual. Consuit Customer || —
Service if necessary.

|Phenomenon Solutions |

‘ There is no fuel.

\ STORAGE \

“:ollow the instructions below for longer term storage if the engine ‘
will be out of service for 30 days or more.

\
||

Impropér adjustment of idle speed wijll damage your gngine and

voiF yotfr warranty | |

IAdjustment \ \
‘Exc? pt aidescribe?d in this Mangal, trlere is no agditiqnal

_maintenance or adjustment required for your engine.__
Improper|adjustments or tampering can damage your lengine and
your equi‘pment and will void your warranty. |

AWARNING: |

TaL‘npetling with the factory set govelnor will damagé your
engine and void your warranty. |

& ADANGER:

FIRE OR EXPLOSION
Gasoline is highly flammable and extremely explosive..
Empty the fuel tank before storing or transporting the engine.

1. Change the oil while engine is still warm from operation. |
. Then allow the engine to cool completely. ‘
3. Drain all fuel completely from the fuel tank, fuel hose

| and carburetor. |
. Remove spark plug and pour about 1 oz. of engine oil into ‘

cylinder. Reinstall spark plug. Crank engine slowly to distribute

| oil and lubricate cylinder. |
5. Clean the engine according to the instructions in the

| Maintenance section. |
. Store the unit in a clean, dry area out of direct sunlight. |




'Specification Parameter Table

Cgtegqry Item L 208CC
| ! ! AI[’ valve arrangenl\ent o Overhead valve
‘ ‘ ‘ Nl‘meer of air cyInL]ders [ 1
I Ait cylinder diameter(mm) | | 70
| | | Piston stroke(mm) | 54
| theidisglacgmeg}(cnj) R 208 -
| Mgin s{ructure arameters CqmpreSSion ratiq — oo
| P Rated power(kW/rpm) - 4.3/3600 |
‘ ‘ ‘ Dl‘rectlon of rotatl?n || gr%ﬂt%recé?’gﬁv&llsshzﬂ output side)
Igpition advance apgle L 25°+2°
| | | ‘ ‘ Intake valv‘e c‘earance(mm) 0.10-0.15
| | | Vglve clearance | Exhaust vglvei clearance(mm) 0.15-0.20
‘ ‘ ‘ Sﬁark gap(mm) ‘ | 0.6-0.8
| Engine oil type | || SAE 10W-30
] FJeI aﬁd Iuibric;ing;m T [ueldelveny T T Carburetor
‘ ‘ ‘ qul tank capacity[(L) | 2.6
| | | quricating oil cagacity L 0.6
) ) DlmenS|on(Lengtth|dth><Helght (mm) 365x320x345
| Dimension and mass Nét mass(excludlﬁg oil, water énd‘chasss)(kg) 15.5
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**TTT**UMITE[TWKRFINTY*T**T‘***************‘**

TWO YEAR LIMITED WARRANTY ON ENGINE | | \

FNA marrapts to the original retail purchaser that the engine coyered under || ‘
khis limited'warranty will be free from manufacturer’s defects in material and

‘vvork ansrTip for two years from the date of purchase, provided the engine | ‘
'and any erngine-powered equipment to which it is attached is used only

‘for consumer use and is operated and maintained in accordange with the || ‘
Operator’s'Manual for the engine. “Consumer use” for purposes of this limited

‘warrinty r‘qeans personal, residential household use by a retalil ﬁconsumer. | ‘
It does not'include any other use, including use for commercial, income-

‘prod cing f)r rental purposes. Once the engine or any engine-powered ‘ ‘ ‘
'equipment'to which it is attached has experienced other than consumer use,

the engineis no longer covered under this warranty.

his two year limited warrantya}es?ot a?ply 10 the emission contrasys‘Tem
‘on thp engjne. The emission control system cpn the engine is coyered by a ‘ ‘ ‘
separate warranty.

FNA'S OBLIGATION | | . |
‘FNA P/vill re{)air or replace, at FNA’s option, pprts or componentp covered | |
by this limited warranty that an inspection by FNA discloses to have failed or

‘become dqfective within the warranty period\ This warranty givqs you specific‘ | |
legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.

EXCLUSIONS AND LIMITATIONS | | | |
‘T he fpllowipg items are not covered by this vyarranty: ‘ ‘ ‘ ‘

e Damage or failures resulting from an accident, Acts of God, or
other casualty. | | | |
— — m or-failures caused-by misuse; ct,-abuse, alteration, or— _ = - = = = = = = = = = = — = —

T aﬁprop r maintenance. g rTngre H?r [ |

r Damage or failures caused by freezing. ‘ ‘ | ‘

e Damage or failures caused by the use of add-on or aftermarket

| cq)mpopents, parts or accessories. | | [ |

e Damage or failures caused by faulty repairs by others.

\- Dbmagb or failures that occur after the éngine or the engihe—powered \ \ \

equipment to which it is attached is used other than for a “consumer

\ uée” (aé defined above). \ \ \ \ \

e Damage or failures caused by improper storage, old or contaminated

| el, or‘the use of fuels that are not autHorized in the Opeﬁator’s Manual‘ | |

for use in the engine.

8 S ippir*g charges in connection with thel,\ repair or replacenjnent of failed | |

‘ OW defg:tive parts. ,\l RA | |

IMPLIED OR STATUTORY WARRANTIES, INCLUDING WARRANTIES OF

‘MEF% HAl\fTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURP@SE, ARE | |
_ EXPRESSLY LIMITED TO THE DURATION OF THIS WRITTEN WARRANTY. . . . . .

‘Som stat S <le lnot allow limitations on how‘long an implied quranty lasts, 89 | |

the above limitation may not apply to you.

IANY [NCIDENTIAL, INDIRECT OR CONSEQUENTIAL LOSS, DAMAGE, | |
OR EXPENSE THAT MAY RESULT FROM ANY DEFECT, FAILURE OR

(OTHER MALFUNCTION OF THE ENGINE IS|NOT COVERED BY THIS [ |
WARRANTY. Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental

lor cdnsequential damages, so the above limitation or exclusion|may not applyl | |

oY | | | |

‘TO dBTAI‘N WARRANTY SERVICE

The d)rigindl purchaser must bring or ship the product or Compdnent(s) that | | |
failed to an FNA distribution or service center as soon as the problem exists.

¢} okbtain ihformation about how to make a Warranty claim, or tb make \ \ \
arrangements for authorized repairs, please contact:
‘FNA broug ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
7152 99th Street,
IPleadant Plairie, Wi 53158 ‘ ‘ | \
1-877-362-4271
‘cse ice@fha—group.oom | | | ‘
‘No w[arranéy registration is necessary to obtain warranty servicg on FNA | |
products. Save your proof of purchase receipt. If you do not provide proof
‘of th§ original purchase date at the time warnanty service is requested, the ‘ ‘
manufacturing date of the pressure washer will be used to determine when th
‘vvarr?nty pTariod began. ‘ ‘ | ‘

o

o \ \ - \
- . 12N - - -

o \









- T %ontus?fble?:lelﬁoto*r....i..f..
omprobacion del eqQUIPO .......evvereeeeciiieieee e

‘ PROPUESTA DE CALIF?RNIA 65 ADV%RTENCIA ‘

| — i 1

El escape del motor de este producto contiene sustancias

‘ qdl’micés conocidas por el Estado de California causantes de |
‘ c%ncer,‘ defectos congénitos u otros‘ dafos reprodu?tivos. ‘

I | \ |
PROPUESTA DE CALIFORNIA 65 ADVERTENCIA |

E:J,te prL)ducto contiene sustancias (lmimicas conocihas por el
|| Estadojde California causantes de céncer, defectos congénitos |

| u c‘)tros‘daﬁos reproductivos. ‘ ‘

Este manual contiene informacion importante de seguridad e
linstrucciones para el funcionamiento |del motor. LEA ESTE |
MAEUAF_ DETENIDAMENTE. El no hacerlo podria r(TsuItar en
‘daﬁ s a la propiedad y/o lesiones pellsonales |
‘ LE IONIT:_S/MUERTE b ‘

Proporcione este manual a cualquier Operario suscegtible de usar
| este motor. Este manual debe ser conmsiderado como|una parte |

importante y permanente de su motor y debe permanecer con él

mismo cliando lo venda. \ T
| Las‘imégfenes y esquemas del manual solo serviran iomo |

referencia. Puede haber diferencias entre las imagenes y
|esquemas y el producto fisico. ‘ ‘ ‘

' indice de Contenidos ‘ ‘ |

| SEGURIDAD DEL OPERARIO............ Do [ 2 |
I:L\lormas de Seguridad.........ceeeeeeenyonreieee e e

| CARACTERISTICAS Y CONTROLES -...oooooooooo. I
‘ FUTCIONAMIENTO .......................... fromsenesses
ista de comprobacién de funcionamiento .

| Lugar de funcionamiento............. N IO
Condiciones de funcionamiento

| lAceite de motor

‘ @rrarpque del motor.
etener el motor.....
IMANTENIMIENTO....c.cverreneeee.

[’/Irog ama de mantenimiento...
‘ antenimiento General........... .
‘ TAceiHe de motor.......veeeeeeeeennnnn. e s

Y g T= o [T Yot =Y | (= YT
[ Cambio de Aceite.......

Filtro de aire..........ccvvvvennnnnn.
| BujiaJ de encendido
| mortiguador de Buijias

elocidad en vacio..............

‘ lfjusye.................., ................................................ TTRT—
ANALISIS Y SOLUCION DE PROBLEMAS
| ALMACENAMIENTO ....ocovvevercreenanes [
ESPECIFICACIONES........ccooiieeeiiieeepieeeene
‘ ablé de parametros de especificacion
‘ imension de Instalacion de la FLﬂnda dela -Cubiferta ..... 11
GARANTIA LIMITADA .....oo ittt 12
| Garantia|del sistema de control de emisiones............ o 12

o GUARDAR ESTAS INSJTRUCCIONES‘
| | | PARASUUSO O CONSULTA FUTURA

1 "I'aja la informacién contenida en esta publicacion se basa en Iai‘

informacion mas reciente sobre el producto disponible en el
omento de la impresion. Nos reservamos el derecho de cambiar, |
alterar y/o mejorar el producto y este documento en cualquier
momento sin previo aviso y sin incurrir en ninguna obligacion. \
Anote el nimero de serie del motor y la informaciéon de compra.
buarde este manual y el recibo para futuras consultas. |

Modelo: ‘

Mmero de serie: ‘

Fecha de compra: |

-~ — — — SEGURIDAD DEL OPERARIO — — — |

\ |
ormas de seguridad
Preste atencién a este simbolo de alerta de seguridad. |
‘ é Obedezca todos los mensajes de seguridad que ‘
siguen a este simbolo para evitar posibles dafos
| materiales, LESIONES o MUERTE. Cada mensaje de |
seguridad esta precedido por un simbolo de alerta de
\ seguridad y una de las tres palabras PELIGRO, |
ADVERTENCIA o PRECAUCION. |
A PELIGRO: ‘

I

ndica-tina-situaciornpefigrosa que; sio se cumple-estrictarmente; ‘
causara daros materiales sustanciales, lesiones graves o
MUERTE. |

A ADVERTENCIA: ‘

Indica una situacion peligrosa que, si no se cumple estrictaments, |
,f)uede ocasionar darios materiales, lesiones graves o MUERTE. |

A PRECAUCION: |

Indica una situacion peligrosa que, si no se cumple estrictamente, |
uede provocar dafios materiales o lesiones.

- 1 A\ ADVERTENCIA: I |
\ \

| LEA ESTE MANUAL COMPLETAMENTE ANTES DE |
UTILIZARLO.
| NO utilice este motor hasta que haya leido TODAS las \
instrucciones de seguridad, funcionamiento y mantenimiento
\ que se enumeran en este manual. El incumplimiento de las \
instrucciones puede ocasionar danos materiales,
| LESIONES o la MUERTE. |
‘ Las advertencias y precauciones descritas en este manual no ‘
pueden cubrir todas las posibles condiciones y situaciones
| que puedan ocurrir. El Operario debe entender que el sentido ||
comun y la prudencia son factores que no pueden
‘ incorporarse en este producto, sino que deben ser ‘
| proporcionados por el Operario. ‘

| A ADVERTENCIA: |

| Este motor esta disefiado para el uso residencial del \

| consumidor solamente. No modifique el motor y no lo utilice |
para fines para los que no esta previsto.




\
Agtes e cada uso, compruebe si h?y piezas sueltas o ‘
danadas, signos de fugas de aceite o combustible y cualquier
otra copdicion que pueda afectar el|funcionamientojadecuado. |
Rcrah?areéo reemplace todas las pieza‘s dafiadas o def‘ectuosas |
inmediatamente.
Localice todos los controles de fun?ionamiento y et‘iquetas de
seguridad.
Mgnter’ga todos los resguardos de §eguridad en sy lugary en ‘
el correcto funcionamiento en todo momento.
NO perimita que ningin material bloguee las ranuras de \
enfriamiento.
NO permita que nifios o personas nb entrenadas y ¢on la |
debida ;formacion utilicen el motor.
NO haga funcionar el motor sin sUpEMSiéF. Aﬁagﬁé el motor
antes de salir o abandonar el area. | |

‘ No altere la velocidad regulada por el motor.
Las altas velocidades de funcionamiento son peligrosas y

| aumentan el riesgo de lesiones personales o darios al equipo.
El funcionamiento a bajas velocidades con carga pesada

\ puede acortar la vida util del motor.

\ A A PELIGRO:

I |
N T

|
| |
| | |
RETROCESO/CONTRAGOLPE ' ‘
Lg retraccion rapida del cable de arranque empujard sumanoyy |
brazo hacia el motor mas rapido de lo que usted puede soltar.
Lds arranques accidentales pueden|resultar en enrddo, \

amputacioén traumatica o laceracion.
P&dria romperse huesos, fracturas‘, moretones o té)rceduras. |

1T T

-

' FUEGO O EXPLOSION

‘ La gasolina es altamente inflamable y extremadamente
explosiva.

| El fuego o la explosion pueden_causar quemaduras graves o la_|
muerte.

| Mantenga alejados los articulos inflamables mientras manipula

| la gasolina.
Llene el tanque de combustible al aire libre y en un area bien

| ventilada con el motor parado.
Limpie siempre el combustible derramado y espere hasta que

| se seque antes de arrancar el motor.
NO utilice el motor con fugas conocidas en el sistema de

| combustible.

‘ Use procedimientos adecuados de almacenamiento y manejo
de combustible. NO almacene combustible u otros materiales

| inflamables cerca.

Vacie el tanque de combustible antes de almacenaro

| transportar este motor.

| Tenga a mano el extintor de incendios y preparese si se inicia
un incendio.

] & A ApbverTeEnciA: [ |
| | | |
FUEGO ‘ ‘

Elifuncionamiento de este motor pugde crear chispas que |
pueden encender fuegos alrededor de vegetacion seca.

Este mbtor no puede estar equipadd con un silenciador para |
detener o descargar bujias. Si el mator se va a utiIi(z:Fr |
alrededor de materiales inflamables, o en terrenos cubiertos
can materiales tales como cultivos qgrl'colas, bosqups, maleza, ‘
césped u otros articulos similares, entonces se debe instalar

un protector de bujias aprobado. | | \
En algunas areas, la ley requiere un protector de buijias.
P&»ngaée en contacto con las agenc‘ias de bomberos locales |

uisitos de prevencion de incendios.

5%

s*relaaonﬁios?:onilos o r

A PELIGRO:
" PIEZAS MOVILES

| Las piezas moviles pueden causar lesiones graves. Mantenga
las manos y los pies alejados.
| NO utilice el motor con las tapas, cubiertas o protectores
‘ removidos.
NO use ropa holgada, cordones colgantes u objetos que
| puedan quedar atrapados. Atar el pelo largo y quitar las joyas.
-NUNCA cologue los dedos;las-manos o-el cuerpo-cerca del —
| motor cuando esté en periodo.

pi’a conocer las leyes o reglament
re

A\ ADVERTENCIA:

»

| | |
Lea las instrucciones proporcionadas con el equipo
alimentado por este motor para conocer las reglas de \
seguridad adicionales que deben observarse junto con el
artanquie, apagado, funcionamientolo ropa protectdra del \
motor (ﬂue pueda ser necesaria parT el funcionamiePto del
equipo!

\

& A\ ADVERTENCIA:
|
I

' VAPORES TOXICOS

‘ El escape del motor contiene monodxido de carbono, un gas
inodoro, incoloro y venenoso. jUsar el motor en interiores

| PUEDE MATAR!
NUNCA use dentro de cualquier edificio o cualquier tipo de

| cerramiento, AUNQUE las puertas y ventanas estén abiertas.

| Coloque el motor en un area bien ventilada y considere
cuidadosamente las corrientes de viento y aire al posicionar el

| motor.

| |
SUPERFICIE CALIENTE
Lds mdtores en marcha producen calor. Quemaduras severas |
pueden ocurrir al contacto.
NO toque el motor mientras esté fuhcionando o en marchao
ju?to después de detenerse. Evitar ?I contacto con ?ases de |
escape calientes.
Mgnter’ga por lo menos tres pies dq espacio libre en todos los ‘
lados para asegurar una refrigeracion adecuada.
Ellmatérial combustible puede incendiarse al contagto. \
Mantenga por lo menos cinco pies ?e espacio libre de
materiales combustibles. ‘ |




Lo \ \ \
| | | |
| | | |
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|
|
\
|
|
|
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7 Palanca de Cebador
g Silenciador | \
% Tapa del depéFito de |
combustible
10 Depdsito de Combustible |
11 Palanca de nivel de
‘ aceite ‘ |
71%’ﬁter7upt5 T - T
APAGADO/ENCENDIDO
o | | |

| | | |
FUNCIONAMIENTO \ |

| Listg de éomprobaci(m de funcionamieljlto | |

| Lugar de|funcionamiento | | |
e Solo utilice en el EXTERIOR y coloque el motor en un area

| \bienlventilada y considere cuidadosamente las corrientes de |

viento y aire.

| ‘Col que el motor en una superfiéie nivelada antejs de |

‘ |cualquier funcionamiento. ‘ ‘ ‘
e Permita un espacio libre de dos pies en todos los lados del

| |Imotor durante el funcionamiento) | |

[ |

| I
VAPORES TOXICOS
| Bl ‘esca‘pe del motor contiene monékido de carbond, un gas |
| inedorg, incoloro y venenoso. iUsar‘eI motor en intﬂriores |
PUEDE MATAR!
|| NUNCA use dentro de cualquier edificio o cualquier tipo de \
cerramiento, AUNQUE las puertas y ventanas estén abiertas.
l| Coloqule el motor en un area bien véntilada y considere \
c idad?samente las corrientes de v‘ento y aire al pcrsicionar el
Lme
|

J Vé[vula de evaporacién
| 2 Tubo de vaporizacion
| ? Lirppiador de Aire

| 4 Palanca del acelerador
? Interruptor de

| T combustible

T Tﬁ Aﬁan@e Retractil

tor. |

éran Altitud
Este motor tendra un rendimiento adecuado del motor y control |
ﬁ‘le emisiones cuando se opera a una altitud de 5000 pies (1524

etros). Este motor requiere un kit de carburador de alta altitud |
ara asegurar un rendimiento adecuado del motor y control de ‘
emisiones cuando se opera a alturas superiores a 5000 pies (1524
metros). Utilizar el motor con una configuracion incorrecta del |
motor por encima de 5000 pies (1524 metros) puede aumentar

us emisiones y disminuir la eficiencia y el rendimiento del |
ombustible. Para obtener un kit de carburador de alta altitud, |
omuniquese con el Grupo FNA en cservice@fna-group.com o
1-877-362-4271. ]

\ A PRECAUCION: \

"La funcionamiento del motor con un kit de carburador de alta ||
| altitud a una altitud inferior a 5000 pies (1524 metros) puede |
causar que el motor se sobrecaliente y resulte en serios dafnos

| al motor. |

Condiciones de funcionamiento |
Compruebe si hay piezas sueltas o dafadas, signos de fugas
‘ de aceite o combustible y cualquier otra condicién que ‘
pueda afectar el funcionamiento correcto. ‘
Repare o reemplace todas las piezas dafiadas o defectuosas
inmediatamente. - — = =

\ A\ ADVERTENCIA: \

| Si no se corrigen los problemas antes del funcionamiento, se

_pueden producir dafios materiales, lesiones graves o MUERTE.

Retirar cualquier exceso de suciedad o escombros,‘
‘ especialmente alrededor del silenciador y el arrancador de‘
retroceso.
® Refiérase a las instrucciones de funcionamiento del equipo |
que este motor impulsa. No utilice este motor en una
| superficie inclinada mayor de 15° en ninguna direccion. |

Aceite de motor |

e Cologue el motor en una superficie nivelada con el motor
‘ parado. |
 Quitar la varilla de medicién y limpiarla. |

r

Quitar la varilla de medicion

Reinstale la varilla medidora en el agujero; descanse en el |
cuello de llenado de aceite, NO enrosque la tapa en el agujeror
Vuelva a retirar la varilla de medicién y compruebe el nivel de
aceite. El nivel debe estar en la parte superior del indicador |
en la varilla medidora.



[ \ \ \
<—$_imite superim" |

\ \ \
—~———— imite inferior | |

20009000009

S T A

Indicador de nivel de aceite

| ° ‘Rell nar hasta el limite superior de la varilla con ?I aceite |
recomendado si el nivel de aceite es bajo.

|e |Vuelva a instalary apriete completamente la varilla medidora.|

e Daros en el motor podrian ser el resultado de una lubricacion

| linsuficiente. \ \ \

| Conﬁulte la instruccion anadir acFite en MANTET\IIMIENTO |
Eara mas informacion.

® ‘Ver FSPECIFICACIONES para Iq capacidad de qceite ‘
(clasificado).

B A ADVERTENCIA: B
T 1

Este motor no viene lleno de aceite en fabrica. Cualquier
|| intentolde activar o arrancar el motdr antes de que e haya |
eepado correctamente con el tipo y |a cantidad recomendados

|

I
| d acei‘te puede ocasionar dafos al‘motor y anular la garantia. |
| | | |
| \ |

| | | |
| Etfaceite es un factor importante qué afecta el rendimiento y la
‘ viq:la L'Jti‘|. Use aceite detergente parlautoméviles dq 4 tiempos ‘
recomendado en la seccion MAINTENANCE de este manual.

| Gon%bustable del motor | |
| ®Cpbn el|motor parado, revisar el indicador de nivel de |

A\ ADVERTENCIA:

—combustible-Relleneel depdsito de combustible-si es necesario.—

| | A PRECAUCION: | |

\
| Li- preﬁién puede acumularse en el Lanque de combustible.
Deje que el motor se enfrie durante al menos dos minutos
|| @ tes qe retirar la tapa de combustiple. ‘ ‘
Afloje lentamente la tapa del depdsito de combustible para
aliviar ¢ualquier presion en el tanque. | \
e Use gasolina limpia, fresca y regylar sin plomo cim un
‘ ‘octa‘naje minimo de 87 octanos. NO mezcle aceite con ‘
‘ ‘gasqlina 0 use gasolina de mas qe 30 dias. NO use gasolina ‘
que contenga mas del 10% de alcohol etilico. Los E15, E20 y
|  |E85NO son combustibles aprobados y NO deben usarse. |
e Asegurese de no llenar el depdésito de combustible por
| lencima de la marca del limite superior. Deje siempre espacio |
| ‘paraéla expansion del combustible. |
e 'Ver ESPECIFICACIONES para I:J capacidad de éombustible
| |(clasificado). ‘ ‘ ‘

MIRA ANTES DE
LA BOMBA!

O NOT USE FUEL CONTAINING GREATER
HAN 10% ETHANOL! ‘

N'UTILISEZ PAS UN CARBURANT DONT LA

TENEUR EN ETHANOL EST SUPERIEURE A

Porcentaje de etanol oot
| ‘ icl‘gguﬁé'.&?fuﬁk‘;’é’ﬂ's’»}:?E‘J‘E”Tiuou
IMA’OH#NTE: Ethanol Shield™ (se‘ vende por sep‘arado) es un
| estabilizador de combustible que ayuda a eliminar y prevenir
roﬁ/em s relacionados con el etanol en los equipos de pofenc/?
g

|

p
‘ Siga las instrucciones del contenedor y anada a la gﬁso//'na.

— Porcentaje de Etanol AVISO: El uso de combustibles con mas
‘ del 10% de etanol no esta aprobado ‘
E‘ U%® | @ 15% — 30%— 85@ para su uso en este producto segun las
‘ regulaciones de la EPA y dahara la ‘

‘ unidad y anulara la garantia. ‘

| A\ ADVERTENCIA: |

"No llene el depésito de combustible por encima del nivel
| maximo de combustible. |

\ & A PELIGRO: \

|
" FUEGO O EXPLOSION
| La gasolina es altamente inflamable y extremadamente |
explosiva. . . _ . _ _ _ _ _ _ _ _|
Bl fuego o la explosion pueden causar quemaduras graves o la ‘
‘ muerte. ‘
Mantenga alejados los articulos inflamables mientras manipula
| la gasolina. |
Llene el tanque de combustible al aire libre y en un area bien
| ventilada con el motor parado. |
Limpie siempre el combustible derramado y espere hasta que
| se seque antes de arrancar el motor. |
‘ NO utilice el motor con fugas conocidas en el sistema de ‘
combustible.
| Use procedimientos adecuados de almacenamiento y manejo ||
de combustible. NO almacene combustible u otros materiales
' inflamables cerca. |
‘ Vacie el tanque de combustible antes de almacenar o ‘
transportar este motor. . . _|
| Tenga a mano el extintor de incendios y preparese si se inicia ||
un incendio.
NUNCA use productos limpiadores de motor o carburador en el |
Izanque de combustible o dafios permanentes pueden ocurrir. |
s importante evitar que se formen depdsitos de goma en las
iezas esenciales del sistema de combustible, como el ‘
carburador, el filtro de combustible, la manguera de combustible
0 el tanque durante el almacenamiento. Ademas, la experiencia |
indica que los combustibles mezclados con alcohol (Ilamados
éasohol, etanol o metanol) pueden atraer humedad, lo que lleva a ‘
la separacion y formacion de acidos durante el almacenamiento. ‘
| combustible acido puede dafar el sistema de combustible de
un motor mientras esta almacenado. Asegurese de revisar las |
instrucciones que aparecen en "Almacenamiento” en la pagina 9.
Mezclas de gasolina/alcohol: hasta 10% de alcohol, 90% de \
asolina sin plomo en volumen esta aprobado como combustible. |
tras mezclas de gasolina/alcohol no estan aprobadas. Los
fectos del combustible viejo, rancio o contaminado no son ‘
justificables.

\ . |
‘ A PRECAUCION:

Para minimizar los depésitos de goma en su sistema de
| combustible y asegurar un arranque facil, no use gasolina |
. sobrante de la temporada anterior
\




~ T T Ten

Lo | | |
~ Comprobacion del equipo o

| Revise las instrucciones proporcionaélas por el fabricgnte del |

‘equ‘ipo para conocer las precaucionep y procedimienﬁos que ‘

deben seguirse antes de arrancar el motor.

N | \
A\ ADVERTENCIA: ‘

| |
| Este motor esta disefiado y fabricado para aplicaciones
| especificas. No intente modificar el quipo ni utilizatlo para |
ninguna aplicacion para la que no haya sido disefiado. Si tiene
| preguntas acerca de aplicaciones especificas, comuniquese |
| con el Grupo FNA a cservice@fna—group.com o al ‘ ‘

r
1- 77-?62-4271.
S B —

JrArﬁnqtﬁaL del motor

1. |Realizar LISTA DE COMPROBACION Y FUNCIONAMIENTO
(Pagina 4).

l2. |Girelel interruptor APAGADO/ENCENDIDO a la posicion \

| |ENGENDIDO. | | |

|3. [Tire de la palanca del estranguladior a la posicion del |
ngulador y del inierruptOLd? combustible aﬂa posicion
ENDIDO.

- | |
<OFF ON» ‘ ‘

I 1’\ \

4. Agarre el asa del arrancador de rjtroceso y tirar lentamente
‘hasﬂa sentir resistencia. Tire rapidamente para e\)itar el |
‘ ‘retrqceso / contragolpe. ‘ ‘ ‘

I A\ ADVERTENCIA: | |
|

| | |
_'| Reviselas condiciones del cable de'arranque antes'de Utilizar. |
|[_Reemplacelo inmediatamente si el gable esta deshilachado.

W & roverrencis JEN

RETROCESO/CONTRAGOLPE | \ \
La retraccién rapida del cable de arranque empujarg su mano y
brazo hacia el motor mas rapido de‘lo que usted puede soltar. |
Los arranques accidentales pueden‘ resultar en enrqdo, ‘
amputacioén traumatica o laceracion.

|| Pddrian romperse huesos, fracturas, moretones o torceduras.

5. Cuando el motor esta en marcha, empuije la palanca de

‘ \cebador ala posicién de marchaI ‘ |

| |
[ | |

<CHOKE

RUN»

‘ NotTa: Si FI motor esta caliente, no haY necesidad de Htilizar el ‘
cebador.

[ ¢

| A\ ADVERTENCIA: |

|

" Siempre utilice el motor en una superficie nivelada. Superficie

| inclinada mas de 15° puede hacer que el motor se vuelque y
provocar dafos materiales, lesiones graves o MUERTE.

betener el motor |

1. Sies posible, retire la (s) carga (s) del motor. |

% Permitir que el motor funcione sin carga durante unos
minutos para estabilizar las temperaturas internas del motor. ‘

.’E}. Gire el interruptor APAGADO/ENCENDIDO vy el interruptor de ‘
combustible a la posicion APAGADO.

" MANTENIMIENTO

pn taller de reparaciones o una persona elegida por el propietario ‘
puede mantener, reemplazar o reparar dispositivos y sistemas de
control de emisiones; sin embargo, los reemplazos o reparaciones |
Eajo garantia deben ser realizados por un centro de distribucién o
ervicio de FNA. Para obtener informacién sobre como realizar un ‘
Leclamo de garantia o hacer arreglos para reparaciones ‘
utorizadas, comuniquese con el Grupo FNA en
¢service@fna-group.com o 1-877-362-4271. |

Es responsabilidad del propietario/operario completar todo el |

antenimiento programado de manera oportuna. Corrija

lquier problema antes de utilizar el motor. Siga siempre las |

recomendaciones y programas de inspecciéon y mantenimiento de

éste manual. Antes de dar servicio al motor, detenga el motor, |

zesconecte la bateria (si esta incluida) y deje que el motor se |
nfrie.

| A\ ADVERTENCIA: |

" El mantenimiento inadecuado o la falta de correccién de un
‘ problema antes del funcionamiento puede causar un mal ‘

funcionamiento y resultar en dafios a la propiedad, lesiones
| graves o MUERTE. |
. Un mantenimiento inadecuado puede anular la garantia.

\
Sk |

| Los arranques accidentales pueden causar lesiones graves o ||
la muerte. Retire y conecte a tierra el cable de la bujia antes de
‘ realizar cualquier servicio. ‘

| A PRECAUCION: |

I"El elemento filtrante puede contener hidrocarburos poli ‘
‘ aromaticos (HAP). Los HAP son nocivos para la salud. Use ‘

guantes para protegerse durante el mantenimiento del filtro de
| aire. |




Tr(EranTT de mantenimiento o
ntervalos de servicio indicacjos en la tabla si

‘Sig los

guiente. En &onéiciones adversas, tales como polvo excesivo o escombros en el

| aire| altalhumedad, altas vibraciones,| calor intenso o luz solar. |

Cada vez que se . Cada tres Cada seis o
‘ ‘ ‘ ‘ . d El primer mes o Cada afio o ‘
utiliza antes de 1 Nota 2 meses 0 50 meses o 100 Nota 2
0 horas Nota 2 Nota 2 300 horas
| | | | SU Uso, L horas horas |
[ [ [ P [ [ [ [
i Inspeccién \
|AAcejte dp motor Sustitucion | ; | A J |
) . Inspecciéon
| Filtro de aire Limpieza 1 1 T JToes ‘
‘ J ‘ Inspeccién y ‘ ‘ ‘ ‘ \/ ‘
Bujia de encendido | ajuste
o 1 - Jlsustitucion | . | | - - L . |
Eliminador de .
| Bujiashe Limpieza ‘ ‘ | N ‘
. . Inspeccién y Nota 4
| Veldcidad en vacio ajuste \ \ | v |
|Holgura de la Inspecciony | | [ | Notas |
valvula ajuste |
I Recipiente para \ \ 1
Inspeccion Cada dos anoshoa4
Garbonolve! " | | — |
| Tubb delcarbén™=t | Inspeccién | | Cada dos afios™=* | |
Tubo de ventiacién Inspeccion | Cada dos ar‘ﬁos”‘""‘4 B |
—TdeacelteTevaporaﬂvo - =7 - = = = = = = e
Noﬁa 1: ﬂeemplazar si esta dafiado.
| Nota 2: Antes de cada temporada y (ﬁespués de cadé temporada‘ (lo Hue suceda primero). |
‘No a 3: Servicio con mas frecuencia pajo condicioneP severas, pplvqrientas y sucias. ‘
Nota 4:Para ser realizado por propietarios expertos y con experiencia o por el distribuidor autorizado.

| MaAtenirJﬁento General | |

‘Ace‘te dé motor | |
‘Se ecomienda el SAE 10W-30 para uso general a todas las

temperaturas. Otras viscosidades mostradas en la tabla pueden

| ser usadas cuando la temperatura promedio en su area esta
‘den‘tro dFI rango indicado.

Ll 20 0 20 40 60 80 100°F
| 30 20 40 0 10 20 30 4o
[ | \

| | | TEMPERATURA A‘MBIENTE |

}\ﬁadir Aceite
1. Coloque el motor en una superficie nivelada. |

Quitar la varilla de medicién y limpiarla. |

Quitar la varilla de medicién

Afadir el aceite recomendado al limite superior.



Desmontar el elemento filtrante.
Limpiar suciedad interna, escombros y otras impurezas.
Colocar el filtro en el conjunto. |
Reinstale la tapa del filtro de aire y fijela en su lugar.

|
| | | A\ ADVERTENCIA: |

—=——Limite superior NO haga funcionar el motor sin el filtro de aire. Puede
\ | ' | ocasionar dafios graves al motor sin el filtro de aire. \

— 4‘-”*“”\"4 -

\ \ | Bujia de encendido \
1. Quitar la tapa de la bujia de encendido de la misma.

| | | Limite inferior | | ﬁ Limpiar la suciedad de la tapa de la bujia y de la base de la |
B N - o o _ by o
+ + Indicador de nivel de aceits ~ - g Quitar la tapa de la bujia de encendido. |

‘4. ‘Aprétar bien la varilla de mediciéll\.

| | 4. Utilice una llave tubular para aflojar y retirar la bujia. |
5.
'5. |Desechar de manera apropiada dualquier aceite isadoen | |

Inspeccione la bujia de encendido y la arandela de bujia. Si
estan danados o desgastados, sustitiyalos por uno nuevo. ‘

| ‘una fnstalacic’)n de gestion de resfduos aprobada[ | Limpie la bujia de encendido con un cepillo de alambre si es |
. . posible reutilizarla.
‘Camblo qe Aceite | | @. Revise la bujia de encendido. Doble cuidadosamente el |
= electrodo lateral para ajustar la separacioén si es necesario.
\ \ \ | | | Separacion entre bujias de encendido: 0,6 mm - 0,8 mm |

||_Cambie el aceite cuando el motor esté caliente. | | (0.024-0.031 in.)

1. Coloque el motor en una superficie nivelada.
2. ‘Limﬁiar el area alrededor de la varilla de medicion y el tapdén |

— — e-drengje. — — — — — — — — — — — - — ~— e
3. Quﬂ;r la varilla de medicién de aceite. T | m((;rg]zTo 0(;821;“
|4. |Quitar el tapdn de drenaje de acsite y dejar que ¢l aceite | ' ’ ’

drene completamente.

|5. |Reinistale y apriete completamente el tapén de drenaje. ||
6. Aﬁa(tir el aceite recomendado al |imite superior (vea la
| ‘instr ccién anterior para afiadir ACEITE). Vuelva 'a instalar y |
‘ ‘apri%te completamente la varilla qje medicion. J |
7. Eliminacion del aceite usado en una instalacion de gestion de
| |residuos aprobada. | | [

I A\ ADVERTENCIA: | | | % |

| | | |
El'motor no se llena de aceite en fabrica. Cualquier’
|| funcioramiento antes de que se haya llenado corre¢tamente
— — — con ekHtipoy la-eantidad-recomendades de-aceite puede- —
|| odasionar dafios en el motor y anular la garantia. |

| Filtro de aire | |
| 1. ‘AtorPiIIar la contratuerca y retirar |la tapa del fiItro‘de aire.
I

I
I

| Comprobar la distancia entre bujias de encendido |

Enroscar cuidadosamente el tapdn en el motor a mano. |

7
8. Después de colocar la buijia, utilizar la llave de bujia para ‘
apretarla. Par de la bujia: 20-25 N.m.

\

Conecte la tapa de la bujia de encendido a la bujia. |

|
A\ ADVERTENCIA:

| |
| Utilice Unicamente la bujia de encendido recomendada o

equivalente. NO use bujias de encendido que tengan un rango
| de calor inadecuado. |

|
|
“E‘\‘““““““““‘i‘




- ewcidadenvaco | [

TAjLEtesT? manipulacione;ncc;recas\ @ed& d;ﬁargl maor;el

| Amortiguador de Bujias
(Tipos ak)licables)

| 1. | Pertlnita que el motor se enfrie c&mpletamente ahtes de dar |
‘ ser\{icio al amortiguador de BUjI’%S. ‘ ‘

Quitar los dos tornillos que sujetan la placa de cubierta que
' retiene el extremo del apagaBujl’Jas al silenciador |

3. | Quitar la pantalla del protector dg Buijias. | |

4, | Quiiar con cuidado los depdsitos de carbon de la rejilla del |
amortiguador de Bujias con un cepillo de alambre.

|5. | Reemplazar el protector de Bujids si esta dafiad] |

o JFG. JrRe-iﬁLnstaIe el protector de Bujias gnﬁel s@nc@dow fijelo con L

los dos tornillos.

Depésitos de carbono limpios

| La Velocidad de ralenti se ha preajustado en fabrica y raravez |
deberia requerir un reajuste. | |

bl
A\ ADVERTENCIA: | |

|| Un ajuste incorrecto del ralenti daﬁaré el motor vy anulara la ‘

ga‘ranti‘a. | |

‘ I I I I

uste | | | |
Excepto tal como se describe en este manual, no se requiere

| mantenimiento o ajuste adicional paré su motor. | |

equ‘ipo y‘ anulara la garantia. | |
T T

| A ADVERTENCIA: | |

|| La maripulacion del regulador de fabrica dafiara el motor y

anularg la garantia.
| M | |

| | ANALISIS Y SOLUCION DE PROBLEMAS |

Fenémeno Problemas Soluciones
\ El interruptor \
APAGADO/EN Colocar el interruptor
\ CENDIDO esta | APAGADO/ENCENDIDO en
en la posicién la posicion ENCENDIDO.

| APAGADO.
| No hay !_Iene el ltanque segun las
combustible instrucciones de este

| : manual. \

Comprobar el nivel de

| aceite. El motor no se puede |

arrancar a menos que el

nivel de aceite esté por

encima del limite inferior

prescrito.

‘ Retire la tapa de la bujia de

encendido. Limpiar la

suciedad alrededor de la

base de la bujia y, quitar la

bujia. Instale la bujia de

| encendido en el tapon de la

| bujia. |
Conectando a tierra el

|~ — — T — T T T electrodo acuatquier punto T

No hay del motor, tire del arrancador

| encendido. de retroceso para ver si las

Bujias saltan a través del

‘ hueco. Si no hay chispa,

‘ sustituir la bujia. Vuelva a
instalar el tapdn y arranque

| el motor de acuerdo con las

instrucciones de este

| manual. Consulte con el

| Servicio de Atencion al |
Cliente si es necesario.

| ALMACENAMIENTO |

[ |
l?@a [as instrucciones siguientes para un aimacenamiento afrargﬁ‘
I

Aceite de
\ motor
| inadecuado.

| El motor no
se puede
arrancar.

azo si el motor estara fuera de servicio durante 30 dias o més.

\ VAN A Feuoro. | \

| FUEGO O EXPLOSION |

'La gasolina es altamente inflamable y extremadamente |
‘ explosiva. ‘

Vaciar el depésito de combustible antes de almacenar o
| transportar el motor. |

1. Cambie el aceite mientras el motor esta todavia caliente. |
Entonces deje que el motor se enfrie completamente. ‘

?. Drenar completamente todo el combustible del tanque de
combustible, manguera de combustible y carburador. ‘
4

Quitar la bujia y verter aproximadamente 1 oz. de aceite de |
motor en el cilindro. Reinstale la chispa tampdn. Arranque el

| motor lentamente para distribuir el aceite y lubricar el |
cilindro. |

Limpiar el motor segun las instrucciones de la seccién
Mantenimiento. |

5
15. Guardar la unidad en un lugar limpio y seco, sin luz solar ‘
directa.



EsTPEElETCﬁY:lGNEE -

Tabl‘a de Larémetros de especificacion

‘ Priqcipal‘es parametros de la
estructura

j Catjegorjia Artjiculo ‘ L 208CC ‘
I \ \ \ ] \
Digposicién dela vg’nlvula de airg ‘ Valvula superior (Motor OHV) ‘

| | | Nujmero de ciIindrojs de aire ‘ ‘ 1 ‘

| | | Dié\jmetro del ciIindlj'o de aire (mjm) ‘ 70 ‘

| | | Re}corrido del pisté}n (mm) ‘ ‘ 54 |
I 5e£ﬁaz%ieﬁot§al(?m3f e 208 -
| | | I’nd‘ice de compres‘c’m ] 8.6:1 |

| | | Po{encia nominal (I‘(W/rpm) ] 4.3/3600 |

En sentido antihorario/en sentido

qua neta (excluidps aceite, aguay chasis)(kg)

| | | Sentido de giro | | contrario a las agujas del reloj |

| | | ‘ ‘ L (desde el lado de salida del ciglieial) ‘

| | | Angulo de avance ge encendidp | 25°+2° |

| | | x | Egpa.\c.l? Ilﬁ)ren—?e la valvula de 010-0.15 |
Holgura de la admisién (mm)

r T T vélyula || Espacio libre de la valvula de 0.15-0.20 |
Co | | emision (mm) escape B |
‘ ‘ ‘ Diﬁtancia entre Bujf’as (mm) | 0.6-0.8 ‘
| | | Tiqo de aceite del rnotor | SAE 10W-30 ‘
| Combustible y aceite En}regade combu§tible | Carburador ‘

lubricante . i i
| | | CaPamdad del deaosno de coTbu?tlbIe L 2.6 |
‘ ‘ ‘ Capacidad del acefte Iubricant? (L)‘ 0.6 ‘
Dirpensiones (Lonqitud X Anch? X ,‘T\Itura) (mm) 365x320x345 ‘
| Dimensién y masa ‘ ‘ —t ‘
15.5




Dimensidn de Instalacion de la Funda de la -Cubi




L GARANTIA LIMITADA \ ||
| GAF{ANTi}-\ LIMITADA DE DOS ANOS EN éL MOTOR | I
| FNA garantiza al comprador minorista original que el motor ¢ubierto por | |
esta garantia limitada estara libre de defectos de material y mano de obra
| durdnte dps afios a partir de la fecha de compra, siempre que el motory | |
cualquier equipo accionado por el motor al que se adjunta se utilice
| unicamente para uso del consumidor y se|utilice y mantenga de acuerdo | |
con el Manual del Operario del motor. Por "Uso del consumidor" a los
| efectos dé esta garantia limitada se entiende el uso doméstico personaly| |
residencial por parte de un consumidor minorista.

\ No ihcluyé ningun otro uso, incluido el usd con fines comerdiales, de \ \
generacion de ingresos o de alquiler. Una vez que el motor o cualquier otro

— — quipo ionado-por elmotor al-que esté acoplado haya erimentado - - - - - - - - - - - - - — |- =

un uso distinto al del consumidor, el motor ya no estara cubierto por esta

| garantia. T ‘ ‘ |
Esta garantia limitada de dos afios no se aplica al sistema de control de

‘emi iones del motor. El sistema de control de emisiones delimotor esta |
cubierto por una garantia separada.

| OBLIGAGION DE FNA \ \ |
FNA reparara o reemplazara, a eleccion de FNA, las piezas o componente:

‘ cubiertos ‘por esta garantia limitada que una inspeccién de FNA revele quz ‘

‘ han fallado o se han vuelto defectuosos dzntro del periodo ge garantia. |
Esta garantia le otorga derechos legales especificos, y es posible que

‘tam ién tenga otros derechos que varian t?e un estado a otr?. |
EXCLUSIONES Y LIMITACIONES

‘ Los Eigui ntes articulos no estan cubiedo? por esta garantl’a[g |
° afos o fallas resultantes de un accidente, Hechos de Dios, u otra

I oy — — — — — —|— — — R e
T. %agol o fallos causados por mal uso,‘negligencia, abu;cr), alteracién or ‘
| ant?nimiento inadecuado. | | |
afos o fallos causados por congelacion.
| Paﬁo§ o averias causados por el uso ge componentes, piezas o |
accesorios adicionales o del mercado de accesorios.
|® Eaﬁo§ o fallos causados por reparaciqmes defectuosas pe terceros. | |
os dafos o averias que ocurran después de que el motor o el equipo
cciohado por el motor al que esté acpplado se utilice gara un uso
| Eistinro del "consumo" (segun se defirf)e anteriormente)? .
|e afios o averias causadas por almacenamiento inadecuado, [
combustible viejo o contaminado, o el uso de combustibles no
| hutorizados en el Manual del Operario| para su uso en el/motor. [
e Cargos de envio en relacion con la reparacion o sustitucion de piezas
| defectuosas o defectuosas. | | [
LAS GARANTIAS IMPLICITAS O ESTATUTARIAS, INCLUYENDO LAS
| GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN |
— — —PROPOSITO-PARTICULAR, ESTAN-EXPRESAMENTE LIMITADASA A — — — — —
| DURACION DE ESTA GARANTIA ESCRITA. Algunos estadod no permiten | |
limitaciones en cuanto a la duracién de una garantia implicita, por lo que la
| limitacion|anterior puede no aplicarse a usted. T |
CUALQUIER PERDIDA, DANO INCIDENTAL, INDIRECTO O
| CONSECUENTE, | |
O LOS GASTOS QUE PUEDAN RESULTAR DE CUALQUIER DEFECTO,
| FALLO U OTRO MAL FUNCIONAMIENTO DEL MOTORNO ESTAN ||
CUBIERTOS POR ESTA GARANTIA. Algunos estados no permiten la
‘ exclusion'o limitacion de dafos incidentales o consecuentes, por lo que IA ‘
| limitacion o exclusion anterior puede no aplicarse a usted. | |
PARA OBTENER SERVICIO DE GARANTIA
‘ Elc mpridor original debe traer o enviarrjl producto o componente (s) |
que fallé a un centro de distribucion o servicio de FNA tan pronto como el
‘ pro IemaJexista. Para obtener informaciég sobre cédmo hacer un reclamo l ‘
de garantia, o para hacer arreglos para reparaciones autorizadas, por favo
‘ pongase n contacto con nosotros: ‘ ‘ |
FNA Group
‘ 715? 99° galle, ‘ ‘ |
Pleasant Prairie, WI 53158
| 1-877-362-4271 | | |
cservice@fna-group.com
| No és neqesario registrar la garantia para qbtener el servicio ‘de garantia dq |
los productos FNA. Guarde su comprobante de recibo de compra. Si no
| proporciona prueba de la fecha de compra original en el momento en que| |
se solicita el servicio de garantia, se utilizara la fecha de fabricacién de la
|lavadora a presién para determinar cuando comenzé el peri¢do de [
garantia.

o !
L 0 S
L |









AVERTISSEMENT DIJ:' LA PROPOSI‘J’ION DE
CALIFORNIE 65 |

|
Toutes les informations contenues dans cette publication sont
Lfondées sur les derniéres informations concernant les produits |
‘disponibles au moment de I'impression. Nous nous réservons le ‘
droit de modifier, altérer et/ou améliorer le produit et ce document

| |
Les gaz d’échappement du moteur 8e ce produit regorgent de
| produits chimiques reconnus par I'E\tat de Californie, comme
causes potentielles des cancers, des malformations
|| cohgénitales ou d'autres problémeslliés a la reprodiiction.

a tout moment sans préavis et sans encourir aucune obligation. |
Noter le numéro de série du moteur et les informations liées a

I'achat. Conserver ce manuel et le regu pour référence ultérieure. |
‘Modéle: ‘

‘Numéro de série: |

| AVERTISSEMENT DE LA PROPOSITION DE
CALIFORNIE 65
_CALIFORNIESS

‘Date d'achat: ‘

SECURITE

‘ C pro?uit regorge de produits chirqiques reconnus par I'Etat
de Californie comme causes potentielles des cancers, des
malformations congénitales ou d'aufres problemes liés a la
reproduction.

Régles de sécurité

'Ce manuel regorge d’informations de 'sécurité et d’instructions
‘imp rtantes pour l'usage de ce motvr. BIEN VOULOIR LIRE
MINUTIEUSEMENT CE MANUEL. Manquer de le faire pourrait
|entrginer|des dégats matériels et/ou des BLESSURES/MORT
personnelles.
[Fournir de manuel a tout usager de cé moteur. Ce manuel doit
‘fair permanemment partie intégrantﬁ de votre moteu‘r et doit
rester avlac celui-ci lors de sa vente.

jtesﬁmageset lesfigures danste man‘uef doiven’rservpr
exclusivement de référence. Il est possible qu’il y ait des
|différences entre les images, les figurés et le produit physique.

‘Tabie de‘s matiéres ‘ ‘

‘SE(_‘LLKJRI E DE L'USAGER.................. R — — 2
egles de sécurité

|CARACTERISTIQUES ET COMMANDES

FONCTIONNEMENT ...cooiiiiiiiieeeiee e

| Listel de contréle d'exploitation....\ ......................... S 4
Emplacement d'exploitation ..........cccceeeeeiiiiiiiieeiien s 4

| ondition d’opération................ I I 4

‘ ‘Huilq MOTEU. ... b e e 4

Carburant moteur ........
| Wérifier I'équipement ...

—Démarrage du moteur ... i i e 6~
‘ rrét' du moteur.............cl e I 6
‘ENTERETIEN ........................................
alendrier d’entretien...

| Entretien général..........
Huile moteur.................

' | |ajouter de I'huile ..
Changer d'huile....

| ‘a = 1 ST PPP TSP UPRPP

iltre

| gougie d'allumage........ccocuveeenns P (SRS 8

are-étincelles 9

| Vitesse du ralenti......ccccoeeeeeeeennn.. Lo R 9

Iiégl Lo =TT 9

| ANALYSE DES PANNES ET DEPANNAGE ...... I 9

‘STCE?C GE..eeeeeeeeeeeee e RTINS P 9
SPECIFICATIONS. ..ottt e 10
|  [Tabléau des paramétres de spécification....................... 10
Dimension d'installation du couvercle de baitier............... 11
|GARANTIE LIMITEE ..o Lo N 12
‘Gar?ntie‘du systéme de contrble des Fmissions ......... prosseee 12

|| CONSERVER CES INSTRUCTIONS |

POUR UN USAGE ULTERIEUR
o \

I |strictement respectée, des dégéts matériels importants, des

| Prendre garde de ce symbole d'alerte de sécurité. |
A Respecter tous les messages de sécurité qui suivent
‘ ce symbole en vue d’éviter les dégats matériels, les ‘
| BLESSURES ou la MORT. Chaque message de ‘
sécurité est précédé d'un symbole d'alerte de sécurité
| et de |'un des trois mots suivants: DANGER, |
| AVERTISSEMENT ou ATTENTION. |
| A DANGER: ‘
Indique une situation dangereuse qui, au cas ou elle n'est pas —

blessures graves ou la MORT pourront s’en suivre. |

| |
A AVERTISSEMENT:

Indique une situation dangereuse qui, au cas ou elle n'est pas
| |stricternent respectée, des dégéts matériels, des blessures graves
ou la MORT peuvent s’en suivre.

| A ATTENTION |

Indique une situation dangereuse qui, au cas ou elle n’est pas
| |strictement respectée, des dégdts matériels ou des blessures |
raeuveﬁt&’ensu/vref - = = = = — — — —‘

| | | | A AVERTISSEMENT: |

LIRE CE MANUEL COMPLETEMENT AVANT USAGE DU
DISPOSITIF. |
EVITER de faire fonctionner ce moteur avant d'avoir lu
TOUTES les instructions de sécurité, de fonctionnement et |
d'entretien énumérées dans ce manuel. Le non-respect des ‘
instructions peut entrainer des dégats matériels, des
BLESSURES ou la MORT. |
Les avertissements et précautions énumérés dans ce manuel
ne peuvent pas couvrir toutes les conditions et situations |
possibles. L'usager est tenu de comprendre que le bon sens et |
la prudence sont des facteurs qui ne peuvent pas étre intégrés
dans ce produit, mais qui doivent étre fournis par I'usager. \

A AVERTISSEMENT: |

Ce moteur est destiné a un usage résidentiel exclusivement. |
Eviter de modifier le moteur et de I'utiliser dans un but auquel il
n'est pas destiné. \




A AVERTISSEMENT: \

| A DANGER:

Vérifierlqu'il n'y a pas de piéces desserrées ou endémmagées,
dﬂ signes de fuites d'huile ou de carburant et de toHJte autre
condition pouvant affecter le bon fonctionnement avant
chaque usage. Réparer ou remplacer immédiatement toutes
les pieces endommagées ou défectueuses.

Ldcaliser toutes les commandes delfonctionnement et les
étiquettes de sécurité.

Conserver permanemment tous les Bispositifs de sécurité en

place et en bon état de fonctionnement. ‘ ‘
EVITER de laisser tout matériau obstruer les fentes de
refroidissement.. — — . | . . | . __ |

EVITER de laisser des enfants ou des personnes non formées
a ionHer le moteur. ‘ ‘

ur avant de quitter la zone.

| Eviter de modifier la vitesse régie par le moteur.
‘ Les vitesses de fonctionnement accrues sont dangereuses et
accroissent le risque de blessure ou de détérioration de
| I'équipement.
Le fonctionnement a faible vitesse avec la charge lourde peut
| réduire la durée de vie du moteur.

| & A DANGER:

E\ﬂTEﬂ d’actionner le moteur sans ?urveillance. Etﬁindre le
mote!
\

| |
*\2 | A AVERTISSEMENT: |
REBOND ! !

Urle rétTaction rapide du cordon de démarrage entr%Tnera votre
main et votre bras vers le moteur plus vite que vous ne pouvez

le laisser partir. | |

Les départs accidentels peuvent entrainer un enchevétrement,

uné ani"l)butation traumatique ou une lacération.

Des os gassés, des fractures, des e(fchymoses ou dFs entorses
pohrrai nt en résulter.

| INCENDIE OU EXPLOSION
essence est trés inflammable et tres explosive.
L' t trés infl ble et tre losi
| Un incendie ou une explosion est susceptible d’entrainer de
graves brdlures ou la mort.
| Se débarrasser des articles inflammables pendant la
manipulation de I'essence.
| ipulation de I
Avec le moteur arrété, remplir le réservoir de carburant a
extérieur et dans un endroit bien ventilé.
I'extéri td droit bi tilé
e jamais oublier d’essuyer le carburant renversé et attendre
Ne j i blier d’ | b t ¢ et attend
| que le carburant ait séché avant le démarrage du moteur.
| En cas de fuites connues dans le circuit d'alimentation, EVITER
de faire fonctionner le moteur.
| Employer des procédures idoines de stockage et de
“manipulation du carburant. EVITER de stocker du carburant ou |
| d'autres matériaux inflammables & proximité.
Avant d'entreposer ou de transporter ce moteur, vider le
| réservoir de carburant.
| Au regard d’un éventuel incendie, garder I'extincteur a portée

de main et rester sur ses gardes.

| |
A *
IN&ENBIE i i

Le|fonctionnement de ce moteur peut créer des étincelles
pouvant déclencher des incendies autour de la végétation
séthe. | \ \

C motfur peut ne pas étre équipé d’une silencieus
anti-étincelle. Au cas ou le moteur doit étre utilisé a ;Troximité de
ma}tériapx inflammables ou sur des tprrains recouverﬂs de
matériaux notamment des cultures agricoles, des foréts, des
broussailles, de I'herbe ou d'autres éléments similaites, il est
indispensable d’installer un pare-étincelles.

Dans certaines régions, un pare—étinbelles est exigé ‘par la loi.
Bi?: vouloir contacter les services d/incendie Iocaug en vue de
s’imprégner des lois ou réglements Jelatifs aux exigences de

%

|
-

| ¥
 PIECES MOBILES
es piéces mobiles sont susceptibles d’entrainer des blessures
Les pié bil t tibles d’entrainer des bl
| graves. Tenir les mains et les pieds éloignés.
Avec les couvercles, les carénages ou les protecteurs enlevés,
| EVITER de faire fonctionner le moteur.
‘?VI'ITR d’arborer des vétements amples, des cordons
pendants ou des objets susceptibles d’accrochage. Nouer les
dant d bjet: tibles d’ h N |
| cheveux longs et se débarrasser des bijoux.
STRICTEMENT EVITER de disposer les doigts, les mains ou le
| corps a proximité du moteur lorsque celui-ci est en période.

préventjon des incendies. | |
1

‘ !
L A AVERTISSEMENT: |

|

Lire les instructions fournies avec I'équipement alimenté par ce
m teur‘pour toutes les régles de séiurité supplémentaires qui
do'vent‘étre respectées conjointemqnt avec le démarrage du
moteur, I'arrét, I'usage ou les vétements de protection pouvant

étre indispensables au fonctionnemeént de I'équipement.
[ [

| |
| I
o & A AVERTISSEMENT: |

SURFACE CHAUDE | |

Les moteurs produisent de la chaleur au cours du
forictiodnement. Au contact, des brdlures graves petvent
survenir.

EV‘ITER‘ de toucher au moteur pendént le fonctionne‘ment ou
jUﬁte aqrés I'arrét. Eviter le contact avec les gaz d'éqhappement
chauds.

Maintenir au moins trois pieds de dégagement de tols les cotés
en vue de garantir un refroidissement idoine.

Aul conﬂact, les matiéres combustibles peuvent s'enflammer. Au
regard des matériaux combustibles, ‘maintenir au m?ins cing
pieds de dégagement. __

|
FUMEES TOXIQUES

| L'échappement du moteur regorge du monoxyde de carbone,
un gaz toxique inodore et incolore. L’'usage du moteur a

| I'intérieur PEUT VOUS TUER!

‘ MEME EN CAS d’ouverture des portes et des fenétres,
STRICTEMENT EVITER d'en faire usage a l'intérieur d'un

| batiment ou d'une sorte d'enceinte.
Lors du positionnement du moteur, disposer le moteur dans un

| endroit bien ventilé et prendre en considération les courants

| d'air et de vent.




I . \ \ \
I \ \ \
e e
QARACTERISTIQUES ET COMMANDES

I \ \ \

Lo
N/

| i Séupape d'évaporation % Levier de starler |
| 2 Tuyau d'évaporation § Silencieux | |
? Filtre a air 9 Bouchon de réservoir de
| | | carburant ‘ |
‘ 4} quierd'accélérateur lq Réservoir de qarburant ‘
5 Commutateur de 11 Jauge d'huile
| | carburant \ | ‘
I T F U(%maTreque?ecuf *I’T)Torﬁnu’ﬁteurf - r
ARRETER/DEMARRER
o | | |
L FONCTIONNEMENT ‘ |

| Liste de ¢ontrole d'exploitation | | \
EmRIacement d'exploitation
| ® 'Ne fgire usage que de I'EXTERIEbR et disposer IE moteur
‘ ‘dan un lieu bien ventilé et prend‘re en considéra}ion les ‘
courants d'air et de vent.
| Disposer le moteur sur une surfa¢e plane avant tout usage. |
Pendant le fonctionnement, prév?ir un espace d? deux pieds
‘ ‘de tous les cotés du moteur ‘

|

FUMEES TOXIQUES | |
L'?cha pement du moteur regorge du monoxyde de carbone,
un gaz toxique inodore et incolore. ["usage du moteur a
I'intérie‘ur PEUT VOUS TUER!
MEME EN CAS d’ouverture des po&es et des fenétrles,
STRICTEMENT EVITER d'en faire usage a I'intérieur d'un
batiment ou d'une sorte d'enceinte.
Lors du positionnement du moteur, J:iisposer le motéur dans un
endroit bien ventilé et prendre en Cﬂnsidération les tfourants
| d'éir et‘de vent.

|

| }\Ititude élevée

Une fois qu’il sera utilisé & une altitude de 5000 pieds (1524 |

etres), ce moteur aura les performances du moteur et le controle

‘ g]es émissions. En vue de garantir le bon fonctionnement du ‘
‘ Eloteur et le contrble des émissions une fois qu'il est utilisé a des ‘
It

itudes supérieures a 5000 pieds (1524 métres), ce moteur

nécessite un kit de carburateur haute altitude. L'activation du |
moteur avec une mauvaise configuration de moteur au-dessus de
000 pieds (1524 metres) est susceptible d’accroitre ses \

missions et diminuer son rendement énergétique et sa |
erformance. Contacter FNA Group a cservice@fna-group.com
u au 1-877-362-4271 en vue d’obtenir un kit de carburateur |

ﬁajte altitude.

A ATTENTION |

A une altitude inférieure a 5000 pieds (1524 métres), le

fonctionnement du moteur avec un kit de carburateur haute |
altitude est susceptible d’entrainer un sur-chauffage du moteur ‘
et d’endommager sérieusement le moteur.

c
:

77777?‘.7

ondition d’opération

Se rassurer qu'il n'y a pas de pieces desserrées ou ‘
endommageées, de signes de fuite d'huile ou de carburant et |
de toute autre condition pouvant affecter un fonctionnement
optimal. — - -
Réparer ou remplacer au plus vite toutes les pieces
endommagées ou défectueuses. \

A AVERTISSEMENT: |

Manquer de corriger le (s) probleme (s) avant usage est |
susceptible d’entrainer des dégats matériels, des blessures |

.
|

graves ou la MORT.
1

Evacuer tout excés de saleté ou de débris, surtout autour dul
silencieux et du démarreur a recul.

Se référer au mode d'usage de I'équipement alimenté par ce‘
moteur. Eviter d’activer ce moteur sur une surface inclinée‘
supérieure a 15° dans une direction quelconque.

i-lgile moteur o i‘
# Disposer le moteur sur une surface plane avec le moteur|
arrété.
®  Retirer la jauge et la nettoyer. |
Jaug Y/
| |
\ \
| |
| |
| |
\ \
\ \
| |
| Retirer la jauge |
® Réinstaller la jauge dans le trou, reposer sur le col de |
\ remplissage d'huile, EVITER d’enfiler le bouchon dans le trou. |

Retirer a nouveau la jauge et vérifier le niveau d'huile. Le
niveau devrait étre au sommet de l'indicateur sur la jauge. ‘



Pourcentage d'éthanol REMARQUE: L 'usage de carburants *‘

| N N N ., | contenant plus de 10% d‘éthanol n'est
‘ @ 0% @I@ 15% —30%- 85 A’) pas approuvé pour usage dans ce ‘

proauit conformément aux réglements

‘ ‘ | de I'EPA et entrainera I'endommagement ‘
au dispositif et 'annulation de la

‘ garantie. ‘

<—L#mite supérieurg |

| | |
Position d'ajout de

.‘ e s | | carburant MAXIMALE
—s+——Limite inférieure

| | ||
ff444ffmuggduiveaqdmunef4ffp\ffffff\gfffffjfff\
| \ | |

° ‘Au cl’as ou le niveau d'huile est bas, remplir jusqu'a la limite
| isupérieure de la jauge avec I'huile recommandée| |t |

e Réinstaller et resserrer entiérement la jauge.

le  |Une lubrification insuffisante est susceptible d’entrainer des | | A AVERTISSEMENT: \

‘ dégats au moteur. M Eviter de remplir le réservoir de carburant au-dessus du niveau ‘
e référer a la section ajouter deé instructions d'anuiIe dans la de carburant maximum.

‘ ection ENTRETIEN pour plus d'informations. ‘ | ‘
e \Voir SPECIFICATIONS pour la capacité d'huile (nominale).

M \ | \
L A AVERTISSEMENT: ‘ | A A DANGER: |

| Cemoteur n'est pas rempli d'huile en usine. Toute tentative de —
| démarrér le moteur avant qu'il ne soit correctementTempIi B \ﬂ,lCEND*E ou EXPLGSION N .
L'essence est tres inflammable et tres explosive.

avec le type et la quantité d'huile recommandés est . . ; : ; N
| . f ; . ||| Un incendie ou une explosion est susceptible d’entrainer de |
susceptible d’endommager le moteur et d’annuler la garantie. A

graves brdlures ou la mort.

| | | | | || Se débarrasser des articles inflammables pendant la |

| | | | | manipulation de I'essence. |
A AVERTISSEMENT: Avec le moteur arrété, remplir le réservoir de carburant a

| |'extérieur et dans un endroit bien ventilé. \

| | | |

| L'huile bgnstltug un facteur majeur d“,' affecte la performance Ne jamais oublier d’essuyer le carburant renversé et attendre
| etladuree de vie. Faire usage de I'huile détergente pour | | que le carburant ait séché avant le démarrage du moteur. |

automobile a 4 temps recommandee dans la section En cas de fuites connues dans le circuit d'alimentation, EVITER
|_LENTRETIEN de ce manuel. | | || de faire fonctionner le moteur. |
\Carburant moteur ‘ ‘ L Empiloyer .des procédures idoines de stockage et de ‘
e Moteur arrété, controler la jauge de niveau du carburant. manipulation du carburant. EVITER de stocker du carburant ou
'Remplir le réservoir de carburant en cas de nécessité! || d'autres matériaux inflammables & proximité. |

— — 1 | Avantd'entreposer-ou-de transporter-ce-moteur, viderte — —

| | | A ATTENTION ‘ || réservoir de carburant. |

‘ ‘ ‘ ‘ | Au regard d’un éventuel incendie, garder I'extincteur a portée |
| Unie préssion est susceptible de s'atcumuler dans |& réservoir de main et rester sur ses gardes.

‘ de‘ carqurant. Avant de retirer le bou?hon du réservofr, laisser le | STRICTEMENT EVITER de faire usage de produits de nettoyage |

moteur refroidir pendant au moins deux minutes. de moteur ou de carburateur dans le réservoir de carburant, le cas
| Enlvue d'évacuer toute pression dans le réservoir, desserrer | gchéant, des dégats permanents peuvent survenir. |
lentement le bouchon du réservoir de carburant. | est important d'éviter la formation des dépdts de gomme dans

‘e 'Avec un indice d'octane d'au moins 87, faire usage de es parties essentielles du systéme d'alimentation, notamment le |

| ‘I'esance ordinaire sans plomb propre et fraTche.LEVITER de | carburateur, le filtre & carburant, le tuyau de carburant ou le ‘
mélanger de I'huile avec de I'essence ou d'utiliser de réservoir pendant le stockage. En sus, il est démontré que les

|  [I'esspnce de plus de 30 jours d’existence. EVITER d'utiliser |  carburants mélangés a I'alcool (appelés gasohol, éthanol ou |
de I'essence contenant plus de 10% d'alcool éthylique. E15,  méthanol) sont susceptibles d’attirer I'humidité, ce qui entraine la

év ) P ,ceq

| [E20 et E85 ne sont PAS des carblrants approuvés et ne ‘ Jséparation et la formation d'acides au cours du stockage. |

| ‘dOiV nt PAS étre exploités. | te carburant acide est susceptible d’entrainer 'endommagement |

e Eviter de remplir le réservoir de_cérb_urant a_u-desggs du u circuit d'alimentation d'un moteur au cours du stockage. Ne

| repeére de limite supérieure. Ne jamais oublier de laisser de la|  pas oublier de consulter les instructions données dans \
place pour I'expansion du carburant. «Stockage» & la page 9.

‘e \Voir SPECIFICATIONS pour la capacité de carburant | Mélanges essence/alcool: jusqu'a 10% d'alcool, 90% d'essence |
(nominale). ans plomb en volume est reconnu comme carburant. Les autres

I
| | | | | | élanges d'essence/d'alcool ne sont pas reconnus. Les effets du |
‘ ‘ ‘ REGARDER AVANT  N'UTILISEZ PAS UN | ‘ arburant ancien, éventé ou contaminé ne sont pas ‘
DE POMPER ! CARBURANT DONT LA garantissables.

| TENEUR EN ETHANOL EST | \
SUPERIEURE A 10% ! A ATTENTION
| i i | \

L, P | | " Eviter d’utiliser de I'essence au cours de la saison précédente
[IMPORTANT: L’Ethanol Shield™ (yvendu séparément) est un | en yue de réduire les dépéts de gomme dans le systéme de
stabilisateur de carburant permettant d’évacuer et de prévenir les carburant et d'assurer un démarrage facile.

|problémés liés a I'éthanol dans les équipements!| électriques) |
ReSfectzr les instructions sur le récipient et /ef ajouter ﬁ
‘/’es enc: | b o | |

7777777777‘77HR777777777777777
| |
\
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[ Tcommutateur de carburant sur la|positon DEMARRER. |  Effectuer tous les travaux d'entretien programmés en temps

| Vérifier 1'équipement | | |
En vue de connaitre les précautions et les procédures a suivre

| avaht le Hémarrage du moteur, revoir‘les instructions Hournies au |

| fabqicam‘; de I'équipement. | | |

1 1
‘ ‘ ‘ A AVERTISSEMENT: ‘ ‘

‘ Pci)ur des applications spécifiques, ge moteur est cgneu et ‘
fabriqué. Pour une application pour laquelle il n'a pas été

|| cdngu,|éviter de modifier I'équipemént ou de ['utilisér Bien |
vouloir contacter FNA Group a I'adresse

| cﬁervic\e@fna-group.com ou au 1-877-362-4271 aulcas ou \
VﬂJS ﬂ/ez des questions sur des ap‘plications spécﬁques. |

Démarrage du moteur
1. | Effectuer la LISTE DE CONTROLE DE FONCTIONNEMENT
| |(Page 4). 1 d |
2. Disposer le commutateur DEMARRER/ARRETER sur la
| |position DEMARRER. \ \ \

3. Tirer le levier de starter sur la position du starter et le

<OFF ON> | |

< — \ \

| 4. |Saisir la poignée du démarreur arecul et la tirer lentement au|
point de sentir une résistance. Tirer promptement pour éviter
‘ les rebonds. ‘ ‘ ‘

I A AVERTISSEMENT: | |

Il Il Il Il
| [Contraler les conditions du cordon du démarreur avant usage. |
‘ Aq caslou le cordon est effiloché, Ie‘ faire remplacer‘ ‘

_| immédiatement .~~~ 1

| 1 | |
X | |
| | |
\ |
O N |
\5 AAVETISSEMENT.

| |

| REBOND
Uthe rétraction rapide du cordon de démarrage entréinera votre |
main eLvotre bras vers le moteur pIHS vite que vouﬁ ne pouvez |
le laisser partir.

qu départs accidentels peuvent enFraTner un enchqvétrement, ‘
une amputation traumatique ou une lacération.

Dés os|cassés, des fractures, des ecchymoses ou des |
entorses pourraient en résulter. ‘ ‘ ‘
'5. |Repbusser le levier de starter en position de marthe, une fois
‘ ‘que ‘Ie moteur tourne. ‘ ‘ ‘

\ RerJnaquhe: il n'est pas indispensable de faire fonctioriner le startef
| au ﬁ:as O‘l‘.l le moteur est chaud. | | |

+—

\ A AVERTISSEMENT: |

| Toujours faire tourner le moteur sur une surface plane. Une |

pente de plus de 15° est susceptible de faire basculer le
| moteur et entrainer des dégats matériels, des blessures graves |
| ou la MORT. ‘

{‘\rrét du moteur |
Retirer la (les) charge (s) du moteur si possible.
En vue de stabiliser les températures internes du moteur, |
laisser tourner le moteur a vide pendant quelques minutes.
8— Disposer le-commutateur ARRETER/DEMARRER etle — —|
| commutateur de carburant sur la position ARRETER. |

ENTRETIEN

n atelier de réparation ou une personne de son choix est ‘
susceptible d’entretenir, remplacer ou réparer des dispositifs et
des systémes antipollution; par contre, il est recommandé que les |
remplacements ou les réparations sous garantie soient effectués

ar un centre de distribution ou de service FNA. Bien vouloir |

ontacter FNA Group a |'adresse cservice@fna-group.com ou au |

-877-362-4271 en vue d’obtenir des informations sur la fagon de
procéder & une réclamation au titre de la garantie ou en vue de |
prendre des dispositions au regard des réparations autorisées.

*\
pportun est de la responsabilité du propriétaire / de I'exploitant.
ectifier tout probleme avant |'utilisation du moteur. Ne jamais ‘
ublier de respecter les recommandations d'inspection et ‘

d'entretien et les horaires de ce manuel. Arréter le moteur,

débrancher la batterie (le cas échéant) et laisser le moteur refroidir |
avant de procéder a |'entretien du moteur.

\ \
| A AVERTISSEMENT: |

Un entretien non-conforme ou la non-résolution d'un probléme
| avant usage est susceptible d’entrainer un dysfonctionnement, ‘
‘ des dégats matériels, des blessures graves ou la MORT. ‘

Un entretien non-conforme est susceptible d’annuler votre
| garantie. |

| = % T |

103

O

1 |
Les démarrages accidentels sont susceptibles d’entrainer des

| blessures graves ou la mort. Déposer le fil de la bougie |

d'allumage avant toute intervention.

\ \
| A ATTENTION |

L’élément de filtre est susceptible de contenir des
| hydrocarbures polyaromatiques (HAP). Les HAP sont nocifs |
| pour votre santé. Bien vouloir enfiler des gants pour la |

protection au cours de I'entretien du filtre a air.




~ Calendrier d’entretien e
| Respecter les intervalles de service irLdiqués dans le {ableau ci-désséus. Une fois que vous travaillez dans des conditions précaires,
| notamment poussiére excessive ou d‘ébris en suspension dans I'air, r]umidité élevée, vibrations élevées ou chaleur intense ou lumiere ‘
du soleil, il se peut que I'entretien plus fréquent de votre moteur soit indispensable.

\ \ \ \ Chaque fon Le premier mois Tous les trois Tous les six Chaque année ||
g ou 10 heures mois ou 50 mois ou 100 ou 300 heures
Remarque 2 Remarque 2 Remarque 2 Remarque 2
| | | | avant usage : heures heures |
| b Inspection 1 + 1 || ‘
Huﬁe mdteur Remplacement 7 7
1] Inspection | VR [ |
Filtre a air
| | | Nettoyage | | | | \/ Remarque 3 ‘
o Inspection et ! bl J
. ||Bougied'allumage |réglage || | | [ . | . | ' 4\ ]
Remplacement + |
| Extinctelr \ \ [
| d'é’q‘incel‘ﬁes renaryer | NOHOYAG0 | : — ! ‘
Vitesse du ralenti Ir]spectlon et |/ Remarque 4
| réglage | | || |
Inspection et Remarque 4
Jeude soupapes | 406 \ \ | v |
Cartouche de . Remarque 4|
| carbone Remaraue Inspection | | Tous les deux ans | |
\T b\ g \ oueh \ \ || \
upe de cartoucne . Remarque 4
| de darboneRemaraue Inspection ‘ Tous les deu?< ans || ‘
- wederemiorda 1 - ——_ ‘+—F— ————————————————————————l
-Id—lf: .Ide renlflarq Inspection Tous les deux angfemaraue 4
| d'huile evaporative | | | ] |
Remarqﬁe 1: Remplacer si endommagé.
'Re arque 2: Avant chaque saison et apres (peu imp‘orte lequel vient en premier). |
Remarque 3: Procéder a un entretien plus fréquent dans des conditions séveres, poussiéreuses et sales.
Remaruie 3: ? |
Remarque 4: A exécuter par des prorLriétaires avertis et expérimentés ou par le concessionnaire autorisé.

. .
Entretien général h]nuler de’huile

| L ‘ ‘ L. Disposer le moteur sur une surface plane. |
Huile moteur

| SAE 10W-30 est recommandée pourlun usage générhl a toutes | 2. Retirer lajauge et I'essuyer. |
tem@éraiures. Une fois que la température moyenne fans votre

| région se situe dans la plage indiquée, d'autres viscosités décriteé |
TdanTs IeTPb@;\u %nt?us@ptiﬁes?é‘tg utilisées. | - r ‘7

o 20 0 20 40 60 80 100°F | |
| | 30 20 40 0 10|20 30 40cC! |

o . \ \ | \
TEMPERATURE AMBIANTE Retirer la jauge

‘Voir‘ SPI%CIFICATIONS pour la capaci}é d'huile (nomir‘lale) | ? Ajouter de I'huile recommandée jusqu'a la limite supérieure. |




o

~ ]3. [Retirer la jauge d'huile.

<—Lirlnite supérieure |
| |
\ |

<—Lir‘nite inférieure |

|4. |Entiérement serrer la jauge. | |

Jauge di"ivia$ d'huile | | 1. Retirerle capuchon de la bougie d'allumage.
12. Nettoyer la saleté du capuchon de la bougie et de la base de

| 5. ‘Corr‘ectement évacuer toute huiI? usée dans une‘installation |

agréée de gestion des déchets.
‘ chahger d'huile ‘ ‘

I A ATTENTION |

| | | |
| Changér d'huile une fois que le moteur est chaud.

\
| 1. |Disposer le moteur sur une surfa@e plane. |

2. Nettﬁyer la zone autour de la jau?e et du bouchon de
| ‘vida ge. |
— = = = 7 = =
‘4. ‘Retil(er le bouchon de vidange d'puile et laisser I'r\uile
s'écouler entierement.
'5. |Réinstaller et resserrer entierement le bouchon de vidange.
|6. |Ajouter de I'huile recommandée & la limite supérigure (voir

I'instruction ajouter de 'HUILE ci-dessus). Réinstaller et serrer

| lentidrement la jauge. \ |

‘ 7. ‘Se qébarrasser de I'huile usée dqns une installatipn agréée dq

gestion des déchets.

I 1 ‘ i
A AVERTISSEMENT: |

E usiﬂe, le moteur n'est pas rempli d'huile. Avant que le type
| et'la quantité d'huile recommandés ‘ng soient conformément
| re plis, toute utilisation effectuée ‘est susceptible‘
d’endommager le moteur et d’annuler la garantie.

| Filtlje a aar | |

| 1. |Dévisser le contre-écrou et retirer le couvercle du filtre a air.

Retirer le couvercle du filtre a air

Evacuer la saleté interne, les débris et autres impuretés.
Disposer le filtre dans I'ensemble.
Réinstaller le couvercle du filtre a air et I’enclencher

\

|

|

ﬁ.ﬁ Déposer I'élément de filtre.
P

|

A AVERTISSEMENT:

| EVITER de faire tourner le moteur sans le filtre & air. Des dégats
 graves au moteur sont susceptibles de survenir sans le filtre a
air.

hougie d'allumage

la bougie.
Retirer le capuchon de la bougie.

d'allumage.

Contrdler la bougie et la rondelle de la bougie. Au cas ou ils
| sont endommagés ou usés, les remplacer par des neufs. Au

3.
f" Employer une clé a douille pour desserrer et retirer la bougie ‘
5.

cas ou elle est susceptible d’étre réutilisée, nettoyer la bougie

‘ d'allumage avec une brosse métallique.

?. Contrdler I'espace entre les bougies. Plier minutieusement
I'électrode latérale pour ajuster I'espace si indispensable.

| Ecartdes bougies: 0,6mm—0,8mm—(0.024-0.03t1in.)— — ‘

0.6mm - 0.8mm
| (0.024-0.031 in.)

Vérifier I'écart des bougies

Employer une clé a bougie pour serrer la prise une fois la

bougie installée. Couple de bougie d'allumage: 20-25 N.m ‘

Fixer le capuchon de la bougie a la prise.

g. Enfiler minutieusement la prise dans le moteur a la main.
\

| A AVERTISSEMENT:

Employer exclusivement une bougie d'allumage recommandée
| ou équivalente. EVITER d’employer des bougies dont la plage
| de chaleur est incorrecte.




" Pare-étincelles
‘(Ty es applicables) | | |

"ANALYSE DES PANNES ET DEPANNAGE

T

1. | AvaL1t de réparer le pare-étincellés, laisser le mo{eur refroidir Phénomeéne Problémes Solutions
‘ | entirement. ‘ ‘ || Le commutateur ) ‘
2. | Les,deux vis retenant la plaque de protection qui retient le ARRETER/DEMAR | Régler le commutateur
| | bouLt du pare-étincelles au silenjieux doivent étrL retirés. ] REB .GSt en ARRETER/DEMARRER sur |
] j . position DEMARRER.
|3. | Retirer I'écran du pare-étincelles|. | I ARRETER |
‘ 4. ‘ Les‘dép()ts de carbone du pare-TétinceIIes doiverPt étre retirég | Il'y a absence de | Remplir le réservoir selon les |
avec précaution a |'aide d'une brosse métallique. carburant. instructions de ce manuel.
5. | En ¢as de dégats, remplacer le pare-étincelles. | ] Controler le ’niveau d'huile. |
_ _l6. JrRémsteLller_ le pare-étincelles dang le silencieux et le fixeravee | __ __ ] ‘Huife moteur- — Iaz ?é?;e:r';; ﬁ:ﬁ%ﬁg I;‘;
‘ ‘ les ‘deux VIS ‘ ‘ o inappropriée. niveau d'huile est supérieur |
a la limite inférieure
\ \ \ | recommandée.
Retirer le capuchon de la
\ \ \ I bougie. Essuyer toute la |
| | | ] Le moteur saleté autour de la base de |
n’est pas la prise, et retirer la bougie
| ‘ ‘ ‘ ‘suscc:eptible d'allumage. Installer la |
‘ ‘ ‘ | ‘de démarrer. bougie d'allumage dans le |
bouchon de la fiche.
| | | | | N Mettre a la terre I'électrode |
P sur n'importe quelle masse
L NCROSrESAmORAecamen® e idyape |dumotewtiersure — |
Vitesse du ralenti d'allumage démarreur a rappel en vue
| La Vitesse du ralenti a été préréglée en usine et devrait rarement | | de veérifier si des étincelles |
‘ nécpssitfr un réglage a nouveau. ‘ ‘ ] Ziuézgt:ut'i’la:?rs Pespace. |
y a pas
| | | | | d'étincelle, remplacer la |
fiche. Réinstaller la prise et
‘ Url1 ] . é ) A 1| démarrer le moteur en ‘
réglage non-conforme du régime du ralenti endommagera respectant les instructions
|| vdtre moteur et annulera votre garantie | I de ce manuel. Consulterle |
i service clientéle en cas de
‘ Reg'age ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ nécessité. ‘
Aucun entretien ou réglage supplémentaire n'est requis pour votr
| mociceur slpauf tel qu’indiqué dans ce rjanuel. ! T STOCKAGE |

Des réglages non-conformes ou une LllLéraﬂgn sont
| d’endomimager votre moteur et votre|équipement et annulera |

susceptibles

|
Respecter-les instructions ci-dessous-pour-le stockagea plus —
iong terme au cas ou le moteur est hors service pendant 30 jours ‘

votr‘e ga|"antie.

A AVERTISSEMENT: |

L'altérdtion du régulateur d'usine eHdommagera votre moteur |

. ou plus.

A A DANGER:

et‘annqlera votre garantie. ‘ ‘

| INCENDIE OU EXPLOSION
| L'essence est extrémement inflammable et trés explosive.
Avant d'entreposer ou de transporter le moteur, vider le

| réservoir de carburant.

Changer d'huile une fois que le moteur est encore chaud.
Laisser complétement le moteur refroidir par la suite.

Vidanger complétement le carburant du réservoir de
carburant, du tuyau de carburant et du carburateur.

BEa A

cylindre. Réinstaller la bougie d'allumage. En vue de
| distribuer I'huile et lubrifier le cylindre, remonter le moteur
lentement.

Nettoyer le moteur conformément aux instructions de la
section Entretien.

Ranger I'appareil dans un lieu propre et sec a |'abri des
rayons directs du soleil.

Retirer la bougie et verser environ 1 oz d'huile moteur dans Ie‘



Tabieau &es paramétres de speclflcatloh

Arélcle

‘ Paraméﬁres de la structure
principale

‘ Ca*egorle ‘ - 208CC
| | | Agencement de soTupape d'air ‘ ‘ Soupape de surpression
| | | No‘mbre de bouteil\es d'air - 1
| | | Diémétre du cylind‘re d'air (mmi | 70
| | | Co‘urse de piston (%m) ] 54
+ Uébﬁceﬁenﬁotaﬁcmﬁ === = 208 ~ — —  — —
| | | Tal‘,IX de compressi‘on ] 8.6:1
| | | Pu*ssance nominal‘e (kW/rpm) I 4.3/3600

Sefs de rotation | |

Dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre

(coté sortie du vilebrequin)

| | | Angle d'avance d' aIIumage L 25°+2°
\
Jeu de soupa es d'admission
I | | mm) | 0.10-0.15 |
_ _ __ __ __ __ |seude soupapes ——— —_—
[ WJ 1| Jeude sonabes d'émission
0.15-0.20
1 | Lemm
‘ ‘ ‘ Trqu d'étincelle (mm) L 0.6-0.8
| | | TyPe d'huile moteqr L SAE 10W-30
Livraison de carburant L Carburateur
| Carburaht et huile de graissage —
| | | Capamte du reserv0|r de carburanﬁ L 2.6
‘ ‘ ‘ Capamte d'huile de graissage ( L) ‘ 0.6
T T T T
DlmenS|on (Longueur X Largeur X Hauteur) (mm) 365x320x345
| Dimension et masse —
Masse nette (hors mls huile, eau et chassis) (kg) 15.5




ension d'installation du couvercle de boitier

Dim



' | | GARANTIELIMITEE | N |

| GA#ANTIE LIMITEE DE DEUX ANS SUR I\AOTEUR | | |

‘ A cqnditiqn que le moteur et tout équipem‘ent a moteur auqqnel il est | ‘
attaché soient exclusivement destinés a un usage domestique, utilisés et

| entretenus conformément au Manuel d’Utilisateur du moteut, le FNA [ |
garantit a I'acheteur au détail original que le moteur couvert par cette

| gardntie limitée sera exempt des vices de ffabrication et de fabrication du | | |
manufacturier pendant deux ans a compter de la date d'achat. «Usage par

| les ¢onsommateurs» aux fins de la présente garantie limitéejrenvoiea | | |
|'usage domestique personnel par un usager de détail.

| Elle n’est destinée & aucun autre usage, y compris a des fing [ |
commerciales, de production de revenus ou de location. Le moteur n'est

— _ _|pluslcouvert par cette garantie dés lors que le moteurou tolt autre | [ . . . . |
| équi'peme‘nt motorisé auquel il est relié n'a‘ pas été utilisé pai" le grand o |
public.

Au systeme de contréle des émissions du moteur, cette garantie limitée de
| deuk ans ne s'applique pas. Par une gararﬁtie séparée, le syétéme de
contrdle des émissions du moteur est couvert.
| OBLIGATION DU FNA \ | | |
Des piéces ou composants couverts par cette garantie limitée qu'une
| inspection par le FNA révéle avoir échoué ‘ou étre devenu défectueux au | |
cours de ﬁl période de garantie seront réparés ou remplacés par le FNA, a
’op{ion du FNA. Cette garantie vous offre des droits Iégaux particuliers, | ‘
aussi, pouvez-vous avoir d'autres droits qui varient d'un état a I'autre.
I
‘ EXCLUSIONS ET LIMITATIONS | |
‘ Les ‘articl s ci-apres ne sont pas couverts par cette garantief | ‘
e Dégats ou échecs issus d'un acciden#, de catastrophes'naturelles ou
— — ' dégats: — — — — | — — — — — _ - - - - - = = = = = — — — —
To Docae , l Ji | |
® Dégats ou pannes causés par usage non-conforme, négligence, abus,
‘altér tion ou entretien incorrect. ‘ ‘ | ‘
Dégats ou pannes causés par le gel.
® Dégats ou pannes causés par I'usage|de composants, piéces ou
| ‘acceisoires supplémentaires ou de re‘change. H) | |
‘ (] ‘DégéFs ou pannes causés par des rép’arations défectueyses par des | ‘
tiers.
|® ‘Dégé S OU pannes survenant apres que le moteur ou I'éguipement a | |
moteur auquel il est joint est destiné a autre chose qu’a un «Usage par
| les consommateurs» (tel que décrit ci{dessus). | | ‘
Dégats ou pannes causés par un stockage approprié, un carburant
| usé du contaminé, ou I'usage de carblrants non autorisgs dansle | | |
Manuel d’Utilisateur pour usage dans le moteur.
| ® |Frais de livraison liés a la réparation oli au remplacemerit de piéces en | |
panne ou défectueuses.
| LES|GARANTIES IMPLICITES OU STATUTAIRES, Y QOMPR‘IS LES [ |
— — A‘EAARLANH‘ESQU GAPAGLTEMARGHANPIS ou D%DEIQUAEI'—IEANAUI\,F E'— ‘— _— = = = = = = = — — — — —‘ — —
USAGE SPECIFIQUE, SONT EXPRESSEMENT LIMITEES A LA DUREE D
CETTE GARANTIE ECRITE. Certains états n'autorisant pas les limitations
\ sur I\a durée d'une garantie implicite, de cé point de vue, la Ii\mitation \ \ \
ci-dessus peut ne pas s’appliquer a vous. ]
| TOUTE PERTE INCIDENTIELLE, INDIRECTE OU CONSECUTIVE, | |
DEGATS,
| OU LES DEPENSES POUVANT ETRE AUGCASIONNEES PAR UN | \
DEF_pUT, UNE PANNE OU UN AUTRE DY FONCTIONNEMENT DU
. Certains
| MOTEURINE SONT PAS COUVERTES PAR CETTE GARANTIE. Certai | \
états n'aytorisent pas I'exclusion ou la limjtation des dégats accessoires
‘ ou indirects, de telle maniere que la limitation ou I'exclusion ‘ci-dessus ‘ ‘ ‘
puisse s'appliquer a vous.
‘ EN VUE D’OBTENIR UN SERVICE DE GARANTIE ‘ | ‘
| L'acheteur initial doit apporter ou expédier le produit ou le composant qui | |
est tombé en panne a un centre de distribution ou de service FNA dés qué
‘ le problér?e survient. En vue d’obtenir des informations sur la procédure | ‘
e réclamation au titre de la garantie ou de prendre des dispositions pour
de récl ti titre de | ti d ddd'pf't'
es réparations autorisées, bien vouloir contacter:
desré ti torisées, bi loi q tact
| Le Groupe FNA | | |
Agréable pratie, Wi 53158 | | | |
1-877-362-4271
| csel/ice fna-group.com | | . |
| Aucyne iqscription de garantie n'est nécesrsaire a I’obtentioq d’un service | |
de garantie sur les produits FNA. Conserver votre preuve d'achat. La date
| de fgbrica}tion du nettoyeur haute pressioq sera utilisée pour déterminer Ie‘ | |
moment ou la période de garantie a commencé au cas ou vous ne
| fourhissez pas de preuve de la date d'achat initiale au moment ou le [ |
service de garantie est demandé.

o !
e
L |
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